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  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  4  6  ضي و آمارريا

    1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي

    1  2  5  7  8  شناسي جامعه

    1  2  4  5  7  شناسي روان

  
  :شمارنده  :نام و نام خانوادگي

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم  70تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  فردي

  15  10  1  10  )3رياضي و آمار (  اجباري  1

  15  20  11  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  2

  20  40  21  20  )1و ( )3علوم و فنون ادبي (  اجباري  3

  10  50  41  10  )3شناسي ( جامعه  اجباري  4

  ابيانتخ  5
  55  51  5  )1شناسي ( جامعه

5  
  60  56  5  )2شناسي ( جامعه

  10  70  61  10  شناسي روان  اجباري  6
  

  
 

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 ييلاملاماساسعلوم و معارف علوم و معارف   دوازدهمدوازدهم

 )1مارة (ش  دفترچة
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

  امير محموديان زاده، سعيد عزيزخاني، علي قهرمان احمدرضا ذاكرزاده،محمد حميدي،آروين حسيني، جاني،  محمدابراهيم توزنده، ، گلناز بينقي محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظري، هومن نمازي، محمدحسين يگانه نژاد، فرهاد علي سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، سيد عليرضا علويان،  علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحسيني، فاطمه صفري،  ريحانه اميني، كوثر شاهزينب آذري، اميرمهدي افشار،   شناسي جامعه

  مهسا عفتيلي، محمد حبيبي، حميدرضا توك  شناسي روان

  سيد محمدعلي مرتضوي  احسان كلاته عربي، شيرودي، اميرحسين شكوري، مرتضي كاظم بين، حسين رضايي، ولي برجي، ابوالفضل تاجيك، محمد جهان  عربي زبان قرآن

  ، ميلاد هوشياراميرحسين كاروين، جواد ميربلوكي فاطمه سخايي، زهرا داميار،  و جغرافيا تاريخ

  نژاد، احمد منصوري، فيروز نژادنجف، عليرضا نصيري فرهاد قاسميحميد سوديان، بقا، موسي سپاهي،  محمد آقاصالح، حسين آخوندي راهنماچي، سبا جعفرزاده صابري، محمد رضايي  و منطق  فلسفه

  زهرا محمديمهدي ضيائي، فاطمه صفري، سارا شريفي، آفرين ساجدي،   اقتصاد

  

  

  يراستارانگزينشگران و و
  مستندسازي )رتبة برتر كنكور(ويراستار  ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  فروشان،  ايمان چيني

 مهدي ملارمضاني، آروين حسيني
  الهه شهبازي ـــــ

  فريبا رئوفي ـــــ  ياسين مهديان نژادضا احمدي، فرهاد عليسيدعلير نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

 كيميا اكبرزاده حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه
  فر آرش مرتضائي

 مهتاب شيرازي
  زهره قموشي

 زهره قموشي  صبا صفايي  محمد صمدي زاداسفنكره مهسا عفتي مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزدي رامتين كياني درويشعلي ابراهيمي سيد محمدعلي مرتضوي ربيعاحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي ـــــ  ـــــــــزهرا داميار زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  زهره قموشي  زاده كيانا يوسف  نژاد فرهاد علي عليرضا نصيري سبا جعفرزاده صابري  و منطق  فلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  تضي عزيزيمر سارا شريفي مهدي ضيائي  اقتصاد
  
  

  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشي  مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3حة: صف  يلاماسعلوم و معارف  مـدوازده  1402مهـر  21 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

  

تـوان   ك نوع پلو خورشت و يك نوع نوشيدني ميينوع نوشيدني چند نهار مختلف شامل يك نوع سوپ،  6نوع پلو خورشت و  4، نوع سوپ 5از بين  - 1
  انتخاب كرد؟

1 (60   2 (120   3 (40   4 (20   
 Cو  E(از شـهرهاي   سفر كرد؟ Dبه شهر  A طريق از شهر 71چه تعداد باشد تا مطابق شكل زير بتوان به  Cو  Bهاي بين دو شهر  اهرتعداد  - 2

  طرفه است.) يك Cبه  Bاز  Cو  Bهاي  كند و راه بار عبور مي  حداكثر يك
1 (2   
2 (3   
3 (4   
4 (5   

و » الف«توان نوشت كه حروف يكسان كنار هم بوده و بين حرف  (بدون توجه به معنا) ميفي حر 8چند كلمه » گيري گلاب« ةحروف كلمجايگشت با  - 3
  دقيقاً دو حرف ديگر قرار گيرد؟» ب«

1 (240   2 (180   3 (120   4 (96   
  ، يك در ميان باشند؟عدددر آن  طوري كه ارقام زوج و فرد توان ساخت، به چند عدد هفت رقمي مي 7و  6، 5، 4، 3، 2، 1با ارقام  - 4

1 (71   2 (144   3 (120   4 (124   

nهاي  تعداد جايگشت - 5 −2 nهاي  د جايگشتاست. تعدا 6شي متمايز برابر  1 + nهاي  شي متمايز چند برابر تعداد جايگشت 3   شي متمايز است؟ 1+
1 (20   2 (24   3 (42   4 (720   

  تر است؟ بزرگ 30000ذير بوده و از پ بخش 5توان نوشت كه بر  رقمي بدون تكرار ارقام مي 5چند عدد  5، 4، 3، 2، 1م با ارقا - 6
1 (18   2 (12   3 (16   4 (24   

  يك در ميان باشند؟ فردطوري كه ارقام  توان نوشت به چند عدد شش رقمي مي 5 و 4، 3، 2، 0،1با ارقام  - 7
1 (36   2 (54   3 (60   4 (81   

po) ةبا حروف كلم - 8 int) توان ساخت كه حروف  ميبدون توجه به معني مه پنج حرفي لچند ك(n , t)  كنار هم قرار گيرد و با حرفp  ؟نشودآغاز  
1 (12   2 (24   3 (36   4 (48   

 Dقبـل از نفـر    Aو نفر  Cبدون فاصله پشت سر  Bخواهند سخنراني كنند. در چند حالت نفر  مي Eو  A ،B ،C ،Dدر يك مراسم نفرات  - 9
  ؟كنند سخنراني مي

1 (24   2 (18   3 (30   4 (12   
با ترتيبي مشخص فشار داده شوند. اگر شخصي اين كـار را   متمايز يدكليد دارد براي انجام يك دستور بايد سه كل 20در يك نوع ماشين حساب كه  - 10

  تواند دستور را اجرا كند؟ ثانيه طول بكشد، حداكثر در چند دقيقه اين شخص مي 2تصادفي انجام دهد و فشردن هر سه كليد، طور  به
1 (226   2 (228   3 (58   4 (57   

 شمارش)3رياضي و آمار (
  (اصل جمع، ...، تبديل)

  8تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  4حة: صف  يلاماسعلوم و معارف  مـدوازده  1402مهـر  21 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

2حقوق يك معلم دو برابر حقوق يك آبدارچي و  - 11
معلم و  5حقوق معاون مدرسه است. اگر حقوق پرداختي به  3

  ميليون تومان باشد؛ حقوق يك آبدارچي چند ميليون تومان است؟ 72معاون در ماه  2آبدارچي و  2

  ) چهار ميليون و پانصد هزار تومان2    ) چهار ميليون تومان 1

  ) پنج ميليون و پانصد هزار تومان4    ) شش ميليون تومان 3

  كدام است؟ ،مستطيلي كه طول آن برابر ضلع مربع و عرض آن برابر شعاع دايره استباشد، مساحت  12هاي دو شكل زير برابر  اگر مجموع مساحت - 12

1 (
π

3
3

     2 (
π

9
3

     

3 (
π

6
3

     4 (
π

12
3

   

هـاي   تومان است. اگر مجموع هزينـه  10برچسب سفيد  cm21تومان و هزينة هر  30 تيره رنگبرچسب  cm21براي ساخت تابلوي زير، هزينة هر  - 13

   است؟  متر ند سانتيچ xتومان شده باشد،  28000برابر با  تيرههاي سفيد و  برچسب

1( 10      2( 5     

3( 8      4( 6    

xدر حل معادلة  - 14 x− + =22 6 3 x)ة لبا روش مربع كامل، به معاد 0 m) n− mxريشة كـوچكتر معادلـة    .ايم رسيده 2= x n+ − =22 6 12 كـدام   0

  است؟

1 (−1   2 (1   3 (3   4 (−3   

 ؟متر است سانتي چند x ،متر مربع باشد سانتي 24اگر مساحت قسمت رنگي از مربع زير برابر  - 15

1 (3
2     2 (11

4    

3 (3     4 (2  

 معادلة درجة دوم)1رياضي و آمار (
(معادله و مسائل توصيفي، حل معادلة

  ا)و كاربرده 2درجة 
  32تا  9هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

xx60cm
2x

2x

4x

40cm

r x=
π

1
3
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  5حة: صف  يلاماسعلوم و معارف  مـدوازده  1402مهـر  21 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

yدر معادله  mي يك تاس را پرتاب كرده و عدد رو شده را به جا - 16 x mx m= − +22 هاي  تفاضل بين ريشه mازاي كدام مقدار  دهيم. به قرار مي 2

 ؟معادله صفر خواهد شد

1 (2   2 (3  3 (4   4 (1   

xهاي معادله درجه دوم،  ريشه βو  αاگر  - 17 x+ − =2 5 2 βو  0 > |باشد، حاصل  0 | | | | |α + β + α − β2  كدام است؟همواره  3

1 (α + β3 4   2 (β + α3 4   3 (− α − β3 4   4 (− β − α3 4   

 ر است؟مت سانتي دنشده چ ريدهاست. طول ضلع مربع كوچك ب cm224سه شكل مقابل بريده شده است. مساحت باقي مانده  cm6از مربعي به ضلع  - 18

1( 3      2( 3   

3( 2      4( 2    

P(x)مصرفي  يواحد از يك كالا xتوليد  يازا د شركتي بهسوتابع  - 19 x x= − + −21 4 كـدام  سر تابع سود اين شـركت   سربه ةنقط 2است، فاصله  22

 است؟

1 (2   2 (2 3  3 (4   4 (4 3   

xمعادلة متمايز هاي  مجموع ريشه - 20 x( ) ( )− − − =4 21 25 1 03  كدام است؟ 3

1 (9   2 (12   3 (3   4 ( −3   

 

6
x

x

2x

x

x 2

x 2
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  6حة: صف  يلاماسعارف علوم و م مـدوازده  1402مهـر  21 آزمون
 

 

 
 
 
 
 
 
 

در كـدام گزينـه   ترتيب  به» چرند و پرند ـباباي اصفهاني   سرگذشت حاجي ـداستان باستان  «نام نويسندگان آثار  - 21

 آمده است؟

  مقام فراهاني قائم ـ) محمدباقر ميرزاخسروي ـ ميرزا حبيب اصفهاني 1

  دهخدا ـخان بديع ـ ميرزا حبيب اصفهاني  ) ميرزا حسن2

  مقام فراهاني قائم ـ) محمدباقر ميرزاخسروي ـ جيمز موريه 3

  دهخدا ـخان بديع ـ جيمز موريه  ) ميرزا حسن4

  ؟است نادرستزير  چند مورد از عبارات - 22

  هاي قبل از مشروطه بود. الف) تحقيقات ادبي و تاريخي از عوامل رشد آگاهي و تحول ايرانيان در سال

  كردند. هاي اول مشروطه، بيشتر نويسندگان مطالب خود را در قالب رمان و نمايشنامه منتشر مي ب) در سال

  خان اعتصامي آشتياني منتشر شد. وسيلة ميرزا يوسف هاي مشروطه به الشد، در س اي سياسي محسوب مي كه نشريه» بهار«ج) مجلة 

خان  توان به محمدباقر ميرزاخسروي و ميرزا حسن نويسان مي هاي ادبي بود، كه از ميان رمان د) در عصر مشروطه بيشترين رويكرد نويسندگان به رمان

  بديع اشاره كرد.

  هاي تاريخي غربي آغاز كردند. نوشتن رمان (داستان بلند) به مفهوم امروزي را از طريق ترجمة رمان هـ) پيش از انقلاب مشروطه، نويسندگان ايراني

  ) چهار4) سه                                        3) دو                                             2) يك                                       1

 گيرند. در قلمرو نكات زباني يك شعر قرار مي …گزينة  زج بهها  همة گزينه - 23

 ها و واژگان ) بررسي تركيب2  ) بررسي كاربرد روابط معنايي واژگان مانند تضمن 1

  هاي معنايي مانند تضاد و ايهام ) بررسي تناسب4  ) بررسي پيچيدگي يا سادگي زبان شعر3

  ؟ شود نميدر متن زير كدام ويژگي سبكي يافت  - 24

چنان دانست كه او حاجت خانه خواهد خواست، و به دلش اندر بود كه اگر حاجت خانه خواهد، بدو بخشد. پس عبدالمطلب گفت كه دويسـت   ابرهه«

  »اند، بفرماي تا اشتران من باز دهند. اشتر از آن من بياورده

  رورت معنيم به ض) تكرار اس4  ) فراواني لغات عربي3  ) فاقد تشبيه و استعاره2  ) كوتاهي جملات 1

 ؟شود مي ديدهنثر دهخدا سبكي هاي  ويژگي دو عبارت،كدام در  - 25

   ».كارش دروغي، لباسش دروغي و سر تا پايش دروغ باشدخواهد كه آدم هفده سال به دروغ زندگي كند  خيلي طاقت مي« :يدانديشالف) 

ها چه خاك و خلي است كه بـه   اين گرت مرت !دانم چه مي .دواهاشانشورشان را ببرد با  گم مرده . من ميپيش اين دكتر مكترها شببر :گويند ميب) 

  .دهند مي بچه

باز خوب نشد خداي نكرده  طور شده، اگر ز گرما و آفتاب اينزخم نيست همان ا شاءاالله چشم ان ،ته دلم روشن است ها گذشته است، من حالا گذشتهج) 

  . بندي كند گير نَزلَه االله جن فرج دسي آباد بده آ محلة حسن وبر

  .بعد از عقدكنان، جشن در باغ و در اصل در ايوان جلوي عمارت شروع شد و همه جا را چراغان كرده بودندد) 

  الف ـ د )4   ب ـ ج) 3   ج ـ الف) 2  ب ـ د) 1

  ):3(علوم و فنون ادبي )1و ( )3علوم و فنون ادبي (
هاي دوازدهم و ادبيات قرن تاريخ

 سيزدهم
  (دورة بازگشت و بيداري)

  21تا  10هاي  صفحه
  

  ):1(علوم و فنون ادبي 
  فصل يكم

  )3تا  1هاي  (درس
  + كارگاه تحليل فصل اول

  35تا  10هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20پيشنهادي:  وقت
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  7حة: صف  يلاماسعارف علوم و م مـدوازده  1402مهـر  21 آزمون
 

 

 ؟ گنجد نميكدام بيت در حوزة ادبيات غنايي  - 26

اي كـه وكيـل اسـت بـر خـزاين بـاد        ) فرشته1
  

 غ پيرزنــي؟چــه غــم خــورد كــه بميــرد چــرا   
  

 ) كاش كان روز كه در پاي تو شـد خـار اجـل   2
  

ــر      ــر س ــم ب ــغ هلاك ــزدي تي ــي ب  دســت گيت
  

 ايـم  ) ديگري را در كمند آور كه ما خود بنـده 3
  

 آمـوز را  ريسمان در پاي حاجت نيسـت دسـت    
  

 دارم كـه بعـد از داغ هجـر    چنان اميد مي ) هم4
  

 مرهمــي بــر دل نهـــد اميــدوار خـــويش را     
  

 است؟ نادرستشناسي  نه درمورد ابيات زير از منظر سبككدام گزي - 27

دگــر كــس آمــد و گفــت: اختيــار اســت      «
  

ــت      ــه كارسـ ــي را بـ ــه رنجـ ــه، كـ  دل روبـ
  

ــاه   ــنيد از دور روبـــ ــام دل شـــ ــو نـــ  چـــ
  

ــاه    ــره آنگـ ــد تيـ ــم او شـ ــر چشـ ــان بـ  جهـ
  

 گفـــت: بـــا دل نيســـت بـــازي بـــه دل مـــي
  

ــه      ــارم حيلـ ــه كـ ــد بـ ــون بايـ ــازي كنـ  سـ
  

 تان و تزويـــربگفـــت ايـــن و بـــه صـــد دســـ
  

ــر     ــان تيـ ــون از كمـ ــت از دام، همچـ  بجسـ
  

 حـــديث دل حـــديثي بـــس شـــگفت اســـت
  

 »كــه در عــالم حــديثش درگرفتــه اســت      
  

 م از آراية تشبيه استفاده كرده است. چهار) شاعر در بيت دوم از آراية كنايه و در بيت 1

  ده كرده است. بخشي به حيوانات براي بيان منظور خود استفا ) شاعر از تمثيل و شخصيت2
  شوند، اما كاربرد واژگان عربي هم بيش از حد معمول است. ) واژگان كهن فارسي در ابيات ديده مي3
  گيرد.   ) شعر با توجه به بيان حكمت و معرفتي عرفاني در ظرف داستاني در ردة ادبيات تعليمي جاي مي4

 شود؟  يافت مي» تضاد ـ تشبيه ـ جناس«هاي  آرايه ،در كدام بيت - 28

 خـودي  چنان كـه نـدانم ز بـي    ) مستم كن آن1
  

 در عرصــة خيــال كــه آمــد، كــدام رفــت       
  

 ) چــو ســرو اگــر بخرامــي دمــي بــه گلــزاري 2
  

ــاري      ــي خ ــر گل ــو ه ــرت روي ت ــورد ز غي  خ
  

 ) بــر لــب بحــر فنــا منتظــريم اي ســاقي     3
  

 فرصتي دان كه ز لب تا به دهان اين همه نيست  
  

 يـم ا ) ما سرخوشـان مسـت دل از دسـت داده   4
  

ــم   ــم  ه ــق و ه ــاده  راز عش ــام ب ــس ج ــم نف  اي
  

 :جز بههاي مقابل همة ابيات تماماً درست است؛  آرايه - 29

مشو غمگين در ميخـانه را گر محتسب گل زد) 1
  

فـام آورد مـسـتــان را   كه جـوش گل شـراب لعل  
  

  (جناس، تشبيه)

ـصــد رق ذوق نـالة من آسمـان مستـانه مي به) 2
  

گردد اگـر مـن از نــوا افـتم    سـرا  ان مـاتـمهجـ  
  

  (اغراق، ايهام)

وار پيش رويش ز آتـش دل سوخـتــم پروانــه   ) 3
  

زان كه شمعي چون رخش در مجلس اصحاب نيست  
  

  (تشبيه، مجاز)

 شــد  افــلــاك  بــر عـشـق از خـاك جـسـم) 4
  

 شــــد  چـــالـــاك  و آمـــد رقـــص در كـوه  
  

  (تلميح، تشخيص)

 است؟ مزين شده» آراييتشبيه و واژه«هاي ايهكدام بيت، به آر - 30

 ) طرفــه مــدار اگــر ز دل نعــرة بيخــودي زنــم1
  

 كĤتش دل چو شعله زد صبر در او محـال شـد    
  

 دم؟شود آيا پـري از خـاطرم يـك    ) ميسر مي2
  

ــة روحــم    ــاهي نيســت در ويران ــري را جايگ  پ
  

 روي چون ماهش به زهره نسبتي كردم بگفت) 3
  

 هره اي شاعر خموشـي پيشـه كـن   من ندارم ز  
  

ــرد    4 ــارد كـ ــا روي او نيـ ــه بـ ــر مقابلـ  ) قمـ
  

 كــس عيــب بــر قمــر گيرنــدو گــر كنــد همــه  
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 دارند؟» تكرار« آرايةچند بيت از ابيات زير  - 31

 د به دستت اي جـان بهشتي كĤم  الف) آن ميوة
  

 نكشـتي از دسـت چـون بهشـتي     در دل چرا  
  

 سـت ا كند باد تكيه مي اوب) نفس كه نفس بر 
  

ــاد مــي    ــد كــه ب ــه وقــت مــرگ بدان  پيمــود ب
  

ــراپيش ــر و رهـــــي ج) طريقـــــي فـــ  گيـــ
  

 رو كــــه از قيــــد هســــتي رهــــي همــــي  
  

ــان    ــر ماهيـ ــن دگـ ــت ايـ ــا او گذشـ  د) كجـ
  

 گريزنـــــد و باشـــــند تـــــا ماهيـــــان     
  

 بودم شبي خالي كز شبستانش نمي نگذشت آهـ) 
  

 ـكه نتوانم گذشت اكنون به روز از پيش     ابشوب
  

  دو) 4  چهار) 3  يك) 2   سه) 1
 آرايي به مفهوم شاد بيت كمك كرده است؟ واج ،در كدام بيت - 32

 گشـت داران خـط و خـالش    ) چشمم از آينـه 1
  

 دوشـــش بـــاد و ربايـــان بـــر لـــبم از بوســـه  
  

 ) خيال خال تو با خود به خـاك خـواهم بـرد   2
  

ــز      ــود عبيرآمي ــاكم ش ــو خ ــال ت ــا ز خ ــه ت  ك
  

ــحر    3 ــم س ــار غم ــود خم ــرده ب ــت ب  ) از دس
  

ــت م   ــود   دول ــه ب ــي در پيال ــد و م ــاعد آم  س
  

 او صــلح افتــاد كــه ميــان مــن و ايــزد) شــكر 4
  

ــص   ــوفيان رق ــد  ص ــكرانه زدن ــاغر ش ــان س  كن
  

 ؟خورد ينمبه چشم  ييآرا واژه ،تيدر كدام ب - 33

 ياز غـم و شـاد   يدي ـچـه د  پار گذشـت آن ) 1
  

 بگــــذرد امســــال و همچــــو پــــار نمانــــد  
  

 هـــــم بدهـــــد دور روزگـــــار مـــــرادت) 2
  

 روزگـــــــار نمانـــــــد ور ندهـــــــد دور   
  

 ســتياهــل ادب ن اريــعشــق اخت ةويشــ) 3
  

 نمانــــد اريــــاخت ديــــبــــل چــــو قضــــا آ  
  

ــار  ) 4 ــد زنهــ ــار مانــ ــا غبــ ــت از مــ  عاقبــ
  

 غبـــار نمانـــد  يتـــا ز تـــو بـــر خـــاطر     
  

 ؟شود ينم دهيد تيتناسب وزن و محتوا در ب ،نهيدر كدام گز - 34

 ز خون دلـم نـوش كـرد و گفـت     يغم شربت) 1
  

 سـت ا دور خـرم  ني ـكـه در ا  يكس يشاد نيا  
  

 تـاب را  نهيتـف س ـ  نيچند به دل فروخورم ا) 2
  

ــطراب را    ــان پراضـ ــنم جـ ــه دوزخ افكـ  در تـ
  

ــم) 3  ــ انيــ ــه دو نــ ــپهبد بــ ــرد ميســ  كــ
  

 ــ   ــر از بــ ــرد ميســــپه را همــــه دل پــ  كــ
  

 ساز شـود  طرب هك تا همه جان ناز شود چون) 4
  

 تا سر خـم بـاز شـود گـل ز سـرش دور كـنم        
  

 است؟ه، به ياري مضمون حماسي بيت آمدهتخيل شاعرانه در كدام گزين - 35

 ) از آواز اســــــبان و جــــــوش ســــــپاه  1
  

 همـــي مـــاه بـــر چـــرخ گـــم كـــرد راه       
  

 ) برانگيخــــت اســــب از ميــــان ســــپاه   2
  

 بيامـــــد دمـــــان بـــــا درفـــــش ســـــياه  
  

 ) بفرمــــود تــــا رخــــش را زيــــن كننــــد3
  

ــد     ــين كننـــ ــاي رويـــ ــدر دم نـــ  دم انـــ
  

 ســــپاه) بــــزد خويشــــتن را بــــه ايــــران4
  

 ــ   ــي نــ ــرزش بســ ــاه ز گــ ــد تبــ  امور شــ
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 انگيز آن است؟  متناسب با لحن غم ،درونماية كدام بيت - 36

 انـد  ) اي كه به عشقت اسـير، خيـل بنـي آدم   1
  

 انــد  ســوختگان غمــت، بــا غــم دل خــرم      
  

 ) اي تــو امــان هــر بــلا مــا همــه در امــان تــو2
  

 جان همه خوش است در ساية لطف جـان تـو    
  

 ) روز وصــال اســت و صــنم حاضــر اســت    3
  

 ت آينــــــده راا مــــــدهــــــيچ مپـــــ ـ  
  

 از هجر روزم قير شد دل چون كمان بدتير شـد ) 4
  

 يعقوب مسكين پيـر شـد اي يوسـف برنـا بيـا       
  

 تخيل در كدام بيت متفاوت است؟  - 37

 اي خيـال قـامـتـت آه ضـعـيـفـان را عصـا) 1
  

 ها را لـغـزش از جـوش صـفـا ارهبـر رخـت نـظّ  
  

2 (بلند فرما تو جلوه اگر به گلشن ز ناز گردد قد 
  

 ز پيكرِ سرو، موجِ خجلت شود نمايان چو مي ز مينا  
  

 انــد  فروشـان به جلـوه آمـده   اگرچه حـسـن) 3
  

 كسي بـه حسن و ملاحـت بـه يـار مـا نرسـد       
  

ــي وا كنــد ) 4  حســن هرجــا دســت بيــداد تجلّ
  

 نيست جز حيرت كسـي فريــادرس آيينـه را     
  

 ؟معنايي دارند تقابلكدام دو بيت با هم  - 38

 الف) سعدي از اين چشـمة حيـوان كـه خـورد    
  

ــنم     ــرور اي صــ ــه مــ ــردد بــ ــير نگــ  ســ
  

ــت آن ب)  ــد آن   رف ــت و آم ــه رف ــد ك ــه آم  ك
  

ــم داري؟       ــه غ ــره چ ــود خي ــه ب ــود آن ك  ب
  

ــار دل   ج)  ــن اي يـ ــادي كـ ــرو شـ ــروز بـ  افـ
  

ــروز       ــورد امــ ــايد خــ ــردا نشــ ــم فــ  غــ
  

 ديدة سير است مـرا جـان دليـر اسـت مـرا     د) 
  

 ــ   ــرا زه  رة تابنــده شــدمزهــرة شــير اســت م
  

  د ـ) الف 4  د   ـ) ج 3  ج  ـ) ب 2    ) الف ـ ب1
 ؟ندا آمدهت ابياكدام ترتيب در  به» اعتباري دنيا، ترك تعلقات، اختيارگرايي، شكوه از بخت بي«مفاهيم  - 39

 چون خسي كز جنبش دريا به موجي برخـورد الف) 
  

ــر      ــا ب ــت پ ــا، پش ــن آورد دني ــه م  وي زدم رو ب
  

ــنم ن ــرخ از دهـ ــد ب) چـ ــاك افكنـ ــه در خـ  والـ
  

ــتو دولـــت قـــدحم پـــيش لـــب آورد      بريخـ
  

 انـدازيم  ج) بيا تـا گـل برافشـانيم و مـي در سـاغر     
  

 يم و طرحـي نـو درانـدازيم   ففلك را سقف بشـكا   
  

ــي ــي  د) مــ ــارت مــ ــبح و اشــ ــد رود صــ  كنــ
  

 واري بـــيش نيســـت كـــاين گلســـتان خنـــده  
  

 ف، د، ج، ب) ال4  ) د، الف، ج، ب3  ، جب) د، الف، 2  ) الف، ج، ب، د1

 ؟ ندارديك از ابيات با بيت زير قرابت مفهومي  كدام - 40

ــدم  « ــو گزي ــادم رضــاي او چ ــو نه ــود چ ــواي خ  ه
  

 »جهان و هر چه در او جز به كـام خـويش نديـدم     
  

ــت  ) 1 ــفة خودپرسـ ــد فلسـ ــل دورو آفريـ  عقـ
  

ــي    ــا مـ ــزدور را   درس رضـ ــدة مـ ــي بنـ  دهـ
  

ــزي    ) 2 ــاد ب ــن و ش ــه ك ــا پيش ــليم و رض  تس
  

هـان بـه تقـدير تـو نيسـت      چون نيك و بد ج  
  

 كــــه هــــرچ از خداونــــد باشــــد قضــــا ) 3
  

ــاي ورا داد بايــــــــد رضــــــــا      قضــــــ
  

 ام سـرا افتـاده   ها شد كاندر ايـن ظلمـت   سال) 4
  

 غيـر تســليم و رضـا ديگــر مـرا تــدبير نيســت     
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 ؟هاي زير كدام است پاسخ پرسش - 41

  يابد؟ دانشي افراد چگونه شكل ميذخيرة الف) ذخيرة آگاهي يا 
  رسد؟ هاي اطراف مي انسان چگونه به درك معناي پديدهب) 

 اي و دانشگاهي ـ با ديدن و شنيدن هاي فردي و اجتماعي، مدرسه ) از طريق آموخته1
 ها ـ با ديدن و شنيدن آن ةهايش و تفكر دربار ها و شنيده ) با فراتر رفتن از ديده2
  شگاهي خود ـ با تفكر و تعقلاي و دان هاي فردي و اجتماعي، مدرسه ) از طريق آموخته3
  ها ـ با تفكر و تعقل آن ةهايش و تفكر دربار ها و شنيده ) با فراتر رفتن از ديده4

 ؟نيستكدام گزينه با متن زير مرتبط  - 42
  »شود. تر ميدر چنين موقعيتي دقت و احتياط شما بيش .شناسيد ايد كه در آن كسي را نمي فرض كنيد به پيشنهاد دوستي به يك مهماني دعوت شده«
 د.  نمان هايي وجود دارد كه به سبب عادت از نظر انسان پنهان مي ها و دانش هاي روزمره، آگاهي ) در كنش1
  غافل است.  خود ولي انسان اغلب از نقش اين آگاهي در زندگي ،) كنش انسان وابسته به آگاهي است2
  شكل خواهد گرفت.  يتدريج جهان اجتماعي ديگر  باشد، به ها در جهان اجتماعي وجود نداشته ها و دانسته ) اگر آگاهي3
  شود.  دانش عمومي ناميده مياين نوع دانش، ها با ديگران سهيم و شريك است كه  ها و دانش اي از آگاهي ) انسان در مجموعه4

 ؟است نادرستقسمت اول كدام گزينه درست و قسمت دوم آن  - 43
دانش  ةتواند بر ذخير كند، به سختي مي ـ فردي كه تنها بيرون از جامعه زندگي مي  .دنآور دست مي هخود بدر طول زندگي  ها ) دانش علمي را انسان1

 علمي خود بيفزايد.
  مصداقي مناسب براي دانش عمومي است. ،ـ فيلم سينمايي دورافتاده ترين بخش ذخيرة دانشي ماست. دانش عمومي، گسترده) 2
ف بـا بـدو ورود   دـ آغاز يادگيري دانش عمـومي، مصـا    .دهد كنيم، دانش علمي لازم را در اختيارمان قرار مي ميفرهنگي كه در آن زندگي جامعه و ) 3

  فرد به جهان اجتماعي است.
  همچون هوا براي انسان است. ،ـ دانش علمي براي زندگي اجتماعي .كنيم بيشتر از آن استفاده مي وانديشيم  دانش عمومي كمتر مي ة) ما دربار4

 چيست؟ ةرتيب هر يك از موارد زير نتيجت به - 44
  دانشي ما ةتر در ذخير تر و دقيق گيري دانش عميق ـ شكل

  ها و اشكالات وارد شده در دانش عمومي  ـ شناسايي آسيب
  هاي اجتماعي از دانش علمي ـ تعاريف متفاوت جهان

  متفاوت نگيفره هاي ) تأمل و انديشه در دانش عمومي ـ برخورداري از دانش علمي ـ هويت1
  هاي علمي ـ رسيدن به درك عميق از دانش عمومي جهان اجتماعي خود ـ تعارض دانش علمي و دانش عمومي  ) تلاش2
  ) تلاش براي حل مسائل و مشكلات زندگي ـ برخورداري از دانش علمي ـ تعارض دانش علمي و دانش عمومي3
  آگاهي ةش عمومي جهان اجتماعي خود ـ ذخير) پيدايش و رشد دانش علمي ـ رسيدن به درك عميق از دان4

 است؟ نادرستكدام يك از موارد زير  - 45
  دهند. شناسند و براي حل برخي از آنها راهكارهايي پيشنهاد مي الف) همة كساني كه از دانش عمومي برخوردارند، مسائل و مشكلات زندگي اجتماعي را مي

هـاي   ، گاهي با رها كردن بخشي از ذخيرة دانشي به نفع بخشي ديگر و گاهي با طرح ايـده فاوتمت هاي اجتماعي دانشي جهان ةميان ذخير اتب) تعارض
  شوند. جديد حل مي

بينند، تعاريف متفاوت و گاه متضادي از علـم در   ج) با سرايت رويكرد جهان متجدد به جوامعي كه دانش علمي را به دانش تجربي منحصر و محدود نمي
  آورد. هايي پديد مي دانشي آنها تعارض ةدر ذخير يابد و اين جوامع رواج مي

  اي در جهان غرب پيدا شدند كه به جاي روش بر موضوع علوم تأكيد كردند. د) در اوايل قرن بيستم ميلادي عده
  ) د و الف 4  ) الف و ج3  د) ج و 2  ) ب و د1

  ذخيرة دانشي / علوم اجتماعي)3شناسي (جامعه
  (علوم انساني و علوم اجتماعي، 

  فوايد علوم اجتماعي)
  15تا  2هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 كند؟ درستي تبيين مي به درسي، از منظر كتاببين دانش علمي و دانش عمومي را  ةگزينه رابط  كدام - 46

1 (
  

2 (  

3 (
  

4 ( 

  است؟  نادرستت زير اعبارمورد از چند  - 47
  شناخت كنش انسان بدون فهم هدف و معناي آن غيرممكن است.ـ 
  د.نكن هاي انساني و پيامدهاي آن را مطالعه مي كنش ،علوم اجتماعيـ 
  علوم اجتماعي است.موضوع تر از  عام ،موضوع علوم انسانيـ 
  علوم اجتماعي است.از اي  شناسي نمونه اي از علوم انساني و جامعه نشناسي نمونهرواـ 

  كند. كند، روش علوم اجتماعي را غيرتجربي و روش علوم انساني را تجربي قلمداد مي اجتماعي را متفاوت ارزيابي ميعلوم ـ رويكردي كه روش علوم انساني و 
1 (2   2 (3  3 (1  4 (4  

 گيرند؟ ترتيب در كدام قسمت از جدول قرار مي هبير هاي ز هر يك از دانش - 48

  »تاريخ«و » شيمي«، »شناسي مردم«، »فيزيك«، »اخلاق«، »شناسي روان«

  علوم

  علوم اجتماعي  علوم انساني  علوم طبيعي

  ج  ب  الف

  ج ـ الف ـ ج ـ الف ـ ب ـب  )2    ب ـ الف ـ ج ـ الف ـ ب ـب ) 1
  ب  ـ الف ـ ب ـ ب ـ ج ـج  )4     ج ـ ـ الف ب ـ الف ـ ج ـج ) 3

  د؟باش ميصحيح عبارت زير در رابطه با كدام گزينه،  - 49
  »... ةعلوم اجتماعي ظرفيت داوري دربار«
 تواند آنها را اصلاح كند. اما نمي ،ها و هنجارهاي اجتماعي را دارد ارزش) 1

 دهد. فناوري به انسان آگاهي ميهاي  ها و محدوديت و دربارة فرصت علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن را دارد) 2

 .كند ها كمك مي ها و جوامع مختلف از يكديگر را دارد و به افزايش همدلي انسان چگونگي فهم متقابل انسان) 3

  .دهد را دارد و تأثير اجتماعات بر زندگي ما را توضيح مي هاي احتمالي زندگي در اجتماعات مختلف آسيب) 4
 ؟يين شده استعدرستي ت در كدام گزينه بهزير هر يك از عبارات صحيح يا غلط بودن  ،ترتيب به - 50

 ند.ويگ ميد، علوم انتقادي نپرداز هاي ناپسند آدميان مي از كنش انتقاداز اين نظر كه به را ـ علوم انساني 

 ـ نشان دادن شيوة صحيح استفاده از علوم طبيعي از جمله فوايد علوم طبيعي است.

 .دهند ها را مي ها و پيامدهاي آن كنشبيني  تماعي به انسان امكان پيشاجعلوم ي و انسانـ علوم 

 .گويند علوم ابزاري نيز مي ،كه ابزار تسلط انسان بر طبيعت هستند انساني را به دليل اينـ علوم 

  غ ـ غ ـ ص ـ ص) 4  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 3  غص ـ غ ـ ص ـ ) 2  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 1
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 ؟باشد دام گزينه صحيح ميهر دو عبارت مطرح شده در ك - 51

  طبيعي كنش هستند. ـ پيامدهايي كه به ارادة كنشگر يا فرد ديگر وابسته است، قطعي هستند. ةپيامدهاي غيرارادي، نياز به كنشگر ندارند و نتيج) 1
مره دادن استاد به دانشجويي كه امتحـانش  ـ ن كنند. ها به دليل پيامدهاي نامطلوبشان خودداري مي افراد از انجام برخي كنش ،در بسياري از موارد) 2

  باشد. ديگري مي ةه است، پيامد ارادي وابسته به ارادادرا خوب د
افـراد   ،زيرا قطعي نيست. ـ در برخي از موارد  ،شود مي بسلام او پيامد غيرارادي كنش او محسوبه دادن يا پاسخ ندادن  خپاس ،كند فردي سلام مي) 3

  ند.نك دليل پيامدهاي نامطلوبشان خودداري ميها به  از انجام برخي كنش
  وابسته هستند. يافراد انسان ةباشد. ـ تمامي پيامدهاي كنش، به اراد پاكيزه شدن سر و صورت از پيامدهاي ارادي وضو گرفتن مي) 4

   ترتيب مشخص كنيد: رفته را به كار شناسي به در متن زير مفاهيم جامعه - 52
آموزان كه بدون صف و بـا عجلـه وارد    . يكي از دانشآموزان با رعايت حق تقدم وارد كلاس شدند دانشا درآمد. يك دبستان، زنگ كلاس به صد در«

  .»آموزان گوشزد كرد مطالبي را به دانش ،در مورد عدم رعايت مقررات. معلم آموزان به او خنديدند دانش، بعضي از زمين خوردكلاس شده بود، 
  پذيري  كنش اجتماعي ـ پيامد ارادي كنش اجتماعي ـ جامعه) كنش اجتماعي ـ پيامد طبيعي 1
  ) كنش انساني ـ پيامد ارادي كنش اجتماعي ـ پيامد طبيعي كنش اجتماعي ـ كنترل اجتماعي2
  پذيري ـ هنجار اجتماعي ـ پيامد غيرارادي كنش اجتماعي ـ پيامد طبيعي كنش اجتماعي ) جامعه3
  جتماعي ـ پيامد طبيعي كنش اجتماعي ـ كنترل اجتماعي) ارزش اجتماعي ـ پيامد ارادي كنش ا4

 ترتيب مشخص كنيد. صحيح يا غلط بودن عبارات زير را به - 53

  انجام هنجار اجتماعي است. ةشيو ،كنش اجتماعيـ 
  .ها هستند ارزشرسيدن به  ةاند و هنجارها وسيل ها از جنس هدف ارزشـ 
  ارزش مورد نظر است.تحقق دهد، در حال انجام هنجاري براي  شان ميكارت قرمز ن يطااي كه به بازيكن خ داور مسابقهـ 
  هايي از كنش اجتماعي هستند. پوشش و زبان نمونهـ 
  ص ـ غ ـ غ ـص  )4    غ ـ ص ـ ص ـغ  )3    غ ـ غ ـ ص ـص  )2  ص ـ ص ـ ص ـغ  )1

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 54
    .سازند پذيري و كنترل اجتماعي را ضروري مي هاي جامعه يابند و پديده حقق ميهاي اجتماعي ت ها و هنجارهاي اجتماعي از طريق كنش ارزش) 1
  در جهت خدمت به سعادت بشر هستند. همواره آنانآورند و  مين سعادت خود پديد ميأهاي اجتماعي را براي رفع نيازها و ت ها، پديده انسان) 2
 معنادار هستند.هاي اجتماعي  بدين علت پديدهآورند و  پديد مي ديگر يكهاي اجتماعي را در ارتباط با  پديدهها  ) انسان3

 .است ها هاي اجتماعي و آثار و پيامدهاي آن معلول همانند پنداشتن پديده ،با علوم طبيعيو اجتماعي ناديده گرفتن تفاوت علوم انساني ) 4

 ترتيب كدام است؟ هاي زير به پاسخ هريك از پرسش - 55

  يست؟راه تداوم جهان اجتماعي چـ 
  راه نجات انسان از سردرگمي و ايجاد نظم چيست؟ ـ
  ريزد؟ چه زماني يك جهان اجتماعي فرو مي ـ

  .يابند تغيير جامعه در اجتماعي هنجارهاي هرگاه ـ بندي دسته ـانتقال فرهنگ ) 1
  .هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند ـبندي  دسته ـ انتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر )2
  .دهد انتقال بعدي نسل به را خود فرهنگ نتواند نسل يك هرگاه ـ اجتماعي هاي كژروي از رويگرداني ـانتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر  )3
  خود را در جامعه از دست بدهند. جايگاه اجتماعي هاي ارزش هرگاه ـ اجتماعي هاي كژروي از رويگرداني ـپذيري  جامعه )4

  زندگي اجتماعي )1شناسي (جامعه
هاي اجتماعي، جهان هاي ما، پديده (كُنش

 اجتماعي)
  24تا  1هاي  صفحه

  كنيد. انتخابتنها يك مجموعه را )2شناسي (جامعهو)1شناسي (جامعهن سؤالاتدر اين بخش، از ميا
  پاسخ دهيد. 60تا  56هاي  به سؤال» يا« 55تا  51هاي  به سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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تر از جهان ذهني و جهان فرهنگـي   جهان طبيعت را مهم«ام گزينه در رابطه با ديدگاه كساني كه ترتيب كد به - 56
 نادرسـت » داننـد  جهان ذهني و فردي افراد را تابع فرهنگ آنها مي«و در رابطه با كساني كه  درست» دانند مي

 است؟
ـ جهـان تكـويني مـادة      .كننـد  هايي را از علوم انساني و اجتماعي سلب مي يتها و قابل ) با ناديده گرفتن تفاوت علوم انساني با علوم طبيعي، ظرفيت1

 كنند. ها و جوامع مختلف در آن دخل و تصرف مي خامي است كه فرهنگ
ا هويتي طبيعي و مادي دارند و علوم مربـوط بـه آنه ـ   ،شود. ـ ذهن افراد و فرهنگ  جهان تكويني به جهان طبيعت محدود مي ،) براساس اين ديدگاه2

  نظير علوم طبيعي است.
تـر از جهـان ذهنـي و     د. ـ جهان فرهنگي مهم نكن د و بر مسئوليت فرد در قبال فرهنگ و جامعه تأكيد مينگير ) جهان فردي اشخاص را ناديده نمي3

  تكويني است و جهان تكويني محدود به جهان طبيعت نيست.
ادراك و آگـاهي بـه انسـان منحصـر     دهنـد. ـ     د را در برابر جهان فرهنگي از دست مـي ) جهان ذهني و جهان تكويني اهميتي ندارند و استقلال خو4

  شود و جهان تكويني با افراد و جوامع انساني رفتاري حكيمانه دارد. نمي
 ؟است نادرست، تعهد و مسئوليتويژگي  و درست هاي زير در ارتباط با ويژگي آزادي يك از گزينه كدامترتيب  به - 57

شمول ديگـر ماننـد    هاي جهان براساس ارزشبه اين ويژگي . ـ  ه شودها پاسخ داد هاي بنياديني دارد كه بايد به آن رگ و زندگي خود پرسش) آدمي دربارة م1
  شود. حقيقت، معنويت و عدالت پاسخ داده مي

 قدرت مقاومت از آدميان ،ـ در صورت عدم وجود آنشوند.  اش مي كه مانع رسيدن انسان به كمال و حقوق انسانياست رهايي از قيدوبندهايي  ةكنند تأمين) 2
  ند.شو ها به موجوداتي منفعل تبديل مي و آنشود  سلب مي

برخي از برخـي ديگـر و    ةكشي ظالمان . ـ مانع دو قطبي شدن جهان و بهره شود مواجه ميها و نيازهاي متفاوتي  پرسشبا شرايط تاريخي مختلف  در) انسان 3
  شود. ها مي دن حقوق انساندر نتيجه مانع پايمال ش

  هاي مختلف است. . ـ معيار و ميزاني براي سنجش عقايد و ارزشبه معناي رهايي از يك امر براي رسيدن به امر ديگر است) 4
 ؟است نادرستكدام عبارت  - 58

  .هاي انساني و اقتصادي فراوان همراه بوده است گشايي و امپراتوري اغلب با كشتار و خسارت جهان )1
  .گيرد پراتوري و شاهنشاهي از طريق كشورگشايي و با قدرت سياسي و حضور مستقيم سربازان پيروز شكل ميام )2
  .دانند ميارزش اجتماعي برتر  جوامع رابر ديگر  ها، سلطه برخي فرهنگ )3
  .آورد دنبال نمي غلبة نظامي همواره گسترش فرهنگي را به )4

  ه به درستي آمده است؟الات زير در كدام گزينؤترتيب، پاسخ س به - 59
  دست آورد؟ استقلال سياسي خود را بهتواند  صورتي ميچه در  ،خورد نظامي شكست ميتهاجم قومي كه در اثر ـ 
  چيست؟ »فرهنگ غرب«منظور از  ـ
  معلول چه چيزي بود؟  19هاي استعمار اروپاييان در قرن  موفقيت ـ

  خ بشريت را برپا كرده بود؟داري تاري هايي بزرگترين برده در چه سدهاروپا  ـ 
پيشرفت در اشغال بازار و مـواد   ـ .قرن اخير كه اشكال مختلفي از سلطه را پديد آورده است 6فرهنگ جديد اروپا طي  ـ .غني داشته باشد يفرهنگ) اگر 1

 ميلادي 18و  17 ـ خام ديگر كشورها
پيشرفت در فنون نظـامي   ـ .ن اخير كه اشكال متفاوتي از سلطه را پديد آورده استقر 5فرهنگ جديد اروپا طي  ـ .اش را حفظ كند هويت فرهنگي) اگر 2

 ميلادي 18و  17 ـ و اقتصاد صنعتي
هـاي پيـاپي و    كشـي  نسـل  ـ ـ .هاي مختلف بوده است قرن اخير است و كانون سلطه 6كه محصول  اروپا فرهنگ جديد ـ .فرهنگي غني داشته باشد) اگر 3

 يلاديم 19و  18 ـ فنون نظامي
نابود كـردن   ـ .قرن اخير است و اشكال متفاوتي از سلطه را پديد آورده است 5كه محصول اروپا فرهنگ جديد  ـ .هويت فرهنگي خود را حفظ كند) اگر 4

 ميلادي 19و  18 ـ پوست بومي آمريكا ميليون سرخ 15
 ؟باشد هاي زير مي ترتيب كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش به - 60

  كنند؟ وجو مي جهان غرب جست ةخود را در حاشيـ چه كساني هويت 
  ـ وجه اشتراك استعمارنو و استعمار فرانو چيست؟

  گيرند؟ كشورها را در اختيار ميساير بازار و سياست كنترل ـ در استعمار نو كشورهاي استعمارگر از چه طريقي 
  نشانده  تهاي دس پذيرندگان برتري فرهنگي جهان غرب ـ استعمارگران پنهان ـ دولت )1
  پذيرندگان برتري فرهنگي جهان غرب ـ مجريان پنهان ـ قدرت اقتصادي )2
  استعمارگران پنهان ـ قدرت اقتصاديپذيرندگان برتري اقتصادي جهان غرب ـ  )3
  نشانده هاي دست مجريان پنهان ـ دولت پذيرندگان برتري اقتصادي جهان غرب ـ )4

  فرهنگ جهاني )2شناسي (جامعه پاسخ دهيد. 60تا  56هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده55تا51هاياگر به سؤال
  (جهان فرهنگي، فرهنگ جهاني،

 )1هاي فرهنگ جهاني  نمونه
  26تا  1هاي  صفحه
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 ها چيست؟ يد، شرط پذيرش فرضيهدر طي مراحل رسيدن به علم جد - 61

  هاي منطقي ديگر شوند. ) موجب توليد پاسخ2  ) يك رشته اصول مرتبط تشكيل دهند.1

 هاي قبلي بيفزايند. ) چيزي به يافته4  ) توسط مشاهدات به تأييد برسند. 3

 هاي زير بيانگر يك فرضية خردمندانه است؟ يك از گزينه كدام - 62

 بالاتري دارند. هوش ،تر ) افراد با گوش بزرگ1

 گيري براي ازدواج، احساسي عمل كردن قطعاً پيامدهاي ناگواري دارد. ) در تصميم2

 شود. باعث ايجاد فشار رواني در فرد مي» اي؟ چرا تاكنون ازدواج نكرده«) سؤال 3

 هاي افراد به راحتي قابل جبران هستند؟ گيري م) آيا همة تصمي4

 كدام گزينه ارتباط بيشتري دارد؟ مواردهاي زير با  هر يك از گزاره - 63

  بودن يك يافتة پژوهشي ـ شرط علمي

  شناختي قرارگيري در دايرة بررسي روان ـ

  ارتباط با مفاهيم بنيادين غيرتجربي ـاما جامع از مفهوم  ،) ارائة تعاريف متعدد1

  عيني ةقابليت مطالع ـهاي زياد دربارة يك موضوع  ) وجود تبيين2

  تجربي قابليت مشاهده به صورت ـپارچه يك تعريفي) وجود 3

 بودن ضوابط روش علمي دارا ـگيري  اندازه قابل غير) ارائة متغيرهاي 4

 آوري اطلاعات در روانشناسي است؟ هاي جمعيك از روش در مورد كدام ترتيب ، بههاي زيرهر كدام از عبارت - 64

  .شود استفاده ميهم در محيط آزمايشگاهي  ـ

  .شناختي است هاي رواني كردن ويژگيابزاري براي كم ـ

  .هدفمند و سازمان يافته است ـ

  .بايد دقيق و معتبر باشد ـ

  آزمون ـمصاحبه  ـپرسشنامه  ـمشاهده  )2  پرسشنامه ـمصاحبه  ـآزمون  ـمشاهده  )1

  مشاهده -مصاحبه  ـپرسشنامه  ـآزمون  )4  مشاهده   -پرسشنامه  ـمصاحبه  ـآزمون  )3

 ؟ر مقابل كدام عبارت صحيح استهدف بيان شده د - 65

  بيني  : پيش.شود استرس مي ايجاد) افزايش كورتيزول در بدن باعث 1

  : كنترل.ت ايجاد تغييرات جديدي را داردهاي ديگر است و ني با كم و زياد كردن ميزان مادة شيميايي، در حال بررسي واكنش آن در تركيب با ماده ي) دانشمند2

  : تبيين.مدت يا بلندمدت تقسيم كرد توان به كوتاه حسب ميزان دوام اتصالات نوروني، مي) پديدة حافظه را بر3

  بيني : پيش.شود بندي اطلاعات باعث ماندگاري بيشتر در حافظه مي ) طبقه4

  تعريف و روش مورد مطالعه شناسيروان
 33تا  8هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ها دارد؟در كدام گزينه شاعر، سبك پردازش متفاوتي با ساير گزينه - 66

  قاجار را (احمد جم) ةكشد شهزادمي ات/ سوي تهرانكرماني ةعاقبت چشم خمار و لهج )1

  گفتي كه نگو روي تو را ماه ندارد/ اصرار نكن جان خودت راه ندارد (احمد جم) )2

  هر كه تشويش سر زلف پريشان تو ديد/ تا ابد از دل او فكر پريشان ننشست (مولانا) )3

  اح)چشم نداري/ لكن دل من را ادب و معرفتت برد (طرالبته كه زيبايي و هم )4

 ؟باشد نميق روش مشاهده مناسب يتحقيق در رابطه با كدام مورد از طر - 67

 ) بررسي رفتار كودكان زير يك سال هنگام رويارويي با والدين خود1

 بررسي واكنش تماشاگران تيم فوتبال، نسبت به گل نشدن توپ) 2

 آموزان نشيادگيري داهنگام عدم رفتار معلمان آموزان در رابطه با  نظر دانش) بررسي 3

 ) بررسي رفتار كودكان نسبت به صحنة يك فيلم ترسناك4

 شناختي پرداخته شده است؟ در كدام گزينه، به تبيين يك پديدة روان - 68

 هاي فردي و جمعي است. ) نظام باورهاي هر فرد و جامعه، موتور محركة قوي جهت دستيابي به هدف1

 شود. نواده، مدرسه، اجتماع و خود فرد ساخته ميوسيلة اركاني همچون خا ) نظام باورهاي افراد به2

 پذير بودن يا نبودن كاري، باور ما است. ) اعتقاد راسخ و واقعي به بودن يا نبودن چيزي يا انجام3

 كند براي او مؤثر و مفيد است. ) هدف هر چيزي است كه انسان سعي دارد به آن برسد و فكر مي4

 آن چند تاست؟علمي هاي شناسي نوشته است. پس از خوانش دقيق متن بگوييد تعداد غلط در زنگ روانآموزي متن زير را براي ارائه دانش - 69

هـاي  پاسـخ  هاي مختلف آگاهي و معرفتند. فرضـيه جنبه ةكنند تكميل ها لزوماًمنابع مختلف كسب آگاهي و معرفت در تقابل با يكديگر نيستند؛ بلكه آن«

مبتني بر دانش، تجربه قبلي و تخيل است. در مورد اهداف علم هم لازم به ذكر است كه به ندرت پس از توصيف و تبيين  اي است كه سنجيده اوليه و كاملاً

  »در پيش گرفت.  يپيوست و روش علمانساني  موشناسي از همان ابتداي مسير خود به عل بيني و كنترل رسيد. در آخر بايد بدانيم كه روان توان به پيشمي

  يك )4  چهار  )3  سه )2  دو )1

  دهيم؟ شناسي را در زمرة علوم تجربي قرار مي به چه علت علم روان - 70

  گيري ها و ابزارهاي دقيق و قابل اندازه ) استفاده از روش2  ) بررسي رابطة بين فرايندهاي ذهني  1

  ) بررسي هر نوع رفتار مورد مشاهدة جانداران4  ) معتبر بودن نظريات مطرح شده در آن3
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  صبح جمعه
21/7/1402  

  14014022ماه ماه   مهرمهر  2121آزمون آزمون 
 
  
  
  
  
  
  
  نام درس

  آزمون پر كنيد اين قسمت را قبل از شروع  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد

  
  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 يقهدق 80ويي: گ دت پاسخم 90تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  20  90  71  20  )1() و 3(زبان قرآن  ،عربي  اجباري  1

  5  95  91  5  )3تاريخ (  اجباري  2

  انتخابي  3
  100  96  5  )1تاريخ (

5  
  105  101  5  )2تاريخ (

  5  110  106 5  )3جغرافيا (  اجباري  4

 انتخابي  5
  115  111  5  جغرافياي ايران

5  
  120  116  5  )2جغرافيا (

  10  130  121  10  فلسفة دوازدهماجباري  6

  10  140  131  10  منطـق اجباري  7

  10  150  141  10  فلسفة يازدهماجباري  8

  10  160  151  10  اقتصاد اجباري  9

  

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 ييلاملاماساسعلوم و معارف علوم و معارف دوازدهم دوازدهم 

 )2شمارة (  دفترچة
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  ۷۸ - ۷۱من أو إلی العر��ة ( لترجمةا عن لجوابل الأنسبعیّن( 

 :﴾ تَ هذا �اطِلاً ماوات و الأرض رَ�َّنا ما خَلَقخَلق السّ  يو یَتَفکَّرونَ ف ﴿ -71
 !نیافریدي را باطل این تو ،خداوندا اندیشید، می زمین و ها آسمان آفرینش به )1
 !ما، این را باطل نیافریدي یشیدند، پروردگاراند ها و زمین می آسمان خلقت در )2
 !نیافریدي بیهوده را این تو پروردگارا، اندیشند، می زمین و ها آسمان خلقت در )3
 اي! خلق نکرده را باطل این تو ما، پروردگار اندیشند، می زمین و  آسمان آفرینش در )4

 :»!الح�اة يز ِ�العلم و العقل الثابت و عملٍ ُ�حسِنه فئٍ َ�فو جَهلاً ِ�النَّسب فإنّ �لّ امر  لا َ�فخرِ العاقل « -72
استوار و کاري که آن را بـه نیکـی در    ۀکه هر انسانی با دانش و اندیشچرا ،کند ) خردمند از روي نادانی به دودمان افتخار نمی1

 شود! رستگار می ،دهد زندگی انجام می
علم و عقل استوار و عملی که آن را در زنـدگی بـه    ۀهر انسانی به وسیلزیرا  ،) نباید عاقل همچون جاهل به خاندان خود ببالد2

 گردد! رستگار می ،دهد خوبی انجام می
 ،کار گیرد استوار و عمل را به خوبی به ةدر زندگی فقط کسی که علم و اراد چون ،) عاقل نباید نابخردانه به خاندان افتخار کند3

 گردد! رستگار می
اسـتوار و کـاري کـه آن را در     ۀدانـش و اندیش ـ  ۀکه هر انسانی به وسـیل چرا ،انه به دودمان افتخار کند) خردمند نباید نابخرد4

 شود! رستگار می ،دهد زندگی نیکو انجام می

 »:ألَّف الإیرانیّون مُعظم آثارهم العلمّ�ة �اللّغة العر�ّ�ة فحصَلت علاقاتٌ وث�قةٌ بین اللّغة العر�ّ�ة و الفارسّ�ة!« -73
 ن آثار علمی زیادي را به زبان عربی تألیف کردند، پس روابط استواري میان زبان عربی و زبان فارسی حاصل شد!) ایرانیا1
 شان را به زبان عربی تألیف کردند، پس روابط بین زبان عربی و فارسی استوار شد! ها بیشتر آثار علمی ) ایرانی2
 یف کردند، پس روابط محکمی میان زبان عربی و فارسی حاصل گردید!ها اکثر آثار علمی خود را به زبان عربی تأل ) ایرانی3
 ) ایرانیان آثار علمی عظیمشان را به زبان عربی تألیف نمودند و روابط محکمی میان زبان عربی و فارسی به دست آمد!4

وام المَدرسـ �عـدَ  فّ�ـة المـاءِ لی الجَم�عِ التَّعاوُن عَلـی إطفـاء المُک�ِّـفِ و المَصـاب�حِ و إغـلاق حَنعَ  « -74 ـة  يّ انتهـاء الـدَّ أو حصَّ

 »:      ة!التَّقو�
 ها و بستن شیر آب بعد از اتمام ساعت کار مدرسه یا کلاس تقویتی همکاري کنیم! چراغ و در خاموش کردن کولر ه) باید هم1
یـا زنـگ تقـویتی    ها و بستن شیر آب پس از پایـان سـاعت کـار مدرسـه      چراغ و است در خاموش کردن کولر واجب ) بر همه2

 همکاري کنند!
ها و بستن شیر آب در انتهاي ساعت کار مدرسـه یـا زنـگ تقـویتی کمـک       چراغ و ) لازم است همگی در خاموش کردن کولر3

 کنیم!
خاموش کنند و شیرهاي آب پس از پایان ساعت کار مدرسه و قسـمت تقـویتی بسـته     را ها ) همه همکاري کنند کولر و چراغ4

 شود!

 ):3عربی ( )1) و  (3عربی زبان قرآن (
 لغُۀُ القرُآنِ

 )1(درس 
 18تا  1هاي  صفحه

 
 ): 1عربی (

 هو ظُ/  االلهُذاكواعْۀُ الَمدیدْالع 
 2و  1هاي   درس
 24تا  1هاي  صفحه

 است.  اجباريآموزان  هاي این درس براي همۀ دانش گویی به سؤال پاسخ
 دقیقه 20شنهادي: وقت پی
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جرةَ الخَضرَةَ ذات الغصون �صِ أ تُ «  -75  »:!؟جذوتُها مُستَعِرة يمسَ الّتضرة و الشّ النَّ  ر�ن الشَّ

 !بینی؟ فروزان دارد، می اخگريرا که  يتر و تازه و خورشید ۀ شاخ باآیا درخت سبز  )1

 !بینی؟ آتش آن فروزان است، می ةپارکه هاي تر و تازه و خورشیدي را  آیا درخت سبز داراي شاخه) 2

 !آتش فروزان دارد؟ ةکه پار را هاي تر و تازه دارد و خورشید بینید درخت سبزي را که شاخه آیا می )3

 !است؟ فروزنده اخگرشو خورشیدي که  هستند  هایش تر و تازه را که شاخه بینی آن درخت سبز آیا می )4

 ح�ح:عیّن الصّ  -76

شـنده  زیرا آن مانند دارویی است که بسیارش کُ ،ش کن سخنت را کم کنیتلا :!نّه َ�دواءٍ َ�ثیرهُ َ�قتُـلُ لأ كحاوِلْ لِتقلیل �لام) 1

 !است

 !شهروندان ماست یکایک ۀسیسات عمومی وظیفأنگهداري از ت :!حِفاظُ عَلى المَرافق العامَّة واجبٌ عَلى جَم�ع مُواطِنیناال) 2

سوي مدیر مدرسه رفت و او را از آنچه اتفـاق افتـاده    بهآموز  دانش :!ثَ حَـدقَـد و أخبـرَه �مـا  المدرسة رذهبَ الطّالبُ إلی مُدی) 3

 !باخبر کرد

 !درآو به آن درخت نگاه کن و بگو چگونه میوه را از آن بیرون می: !رة و قُلْ َ��فَ تَخرُجُ منها الثَّمرةُ جالشّ  كَ اُنظُرْ لِتل) 4

 :الخطأن عیّ  -77

 ون تو جهانی شگفت به هم پیچیده شده است!اي انسان! در :!عالم عجیبأیّها الإنسانُ! قد انطوی ف�ك ) 1

 علم را طلب کنید چرا که اهل علم زنده هستند حتیّ اگر بمیرند! :اُطلبوا العلم فإنّ أهل العلم أح�اء و إن ماتوا!) 2

نـش  کند که درد او از خـودش اسـت و دارویـش در درو    هیچ کس گمان نمی :لم �کُن أحد �ظنّ أنّ داءَه مِنـه و دواءَه ف�ـه!) 3

 است!

ل نمودنـد،     از دردها و سـختی که امروز فرزندان ما به آنچه  :الیوم �فتخرُ أولادنا �ما تَحمَّلوا من الآلام و المتاعـب! )4 هـا تحمـ

 کنند! افتخار می

 ح�ح:عیّن الصّ  ؛»!کنند این شهروندان کوشا به وظایف خود در شهر عمل می« -78

!هذه المدینة تَعملُ المُواطناتُ المُجدّ  يف) 1  ةُ بِواج�اتهنَّ

 !المدینة يهنَّ فاتُ المُجدّاتُ َ�عملنَ بِواج�اتهذه المُواطن) 2

 !المدینة يلاء المُواطناتُ المُجدّاتُ بِواج�اتهنَّ فؤ تَعملُ ه) 3

 !مدینتهنَّ ِ�الواج�ات يلاء المُواطناتُ المُجدّاتُ فؤ َ�عملنَ ه) 4
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  ما یُناسب النّص: )٨٣ - ٧٩(اقرأ النّص التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة� 

سنة قبل  ألف ۱۰۰ل لغة في العالم لكنّهم یؤّ�دون أنّ اللغة متواجدة معنا منذ حوالي حول أوّ  �ختلفون  اللّغوّ�ینإنّ 

إلی  اـهحیث �عود تار�خ ظهور  المُسجّلةتُعدّ اللّغتان السومرّ�ة و المصرّ�ة القد�مة من أقدم اللّغات المکتو�ة  الم�لاد.

م�لاد، لکن اللّغة الأقدم الّتي تکون موجودة حتّی یومنا هذا هي علی الأرجح اللّغة الصینّ�ة القبل  ٣٢٠٠نة حوالي س

نها السنسکر�تّ�ة، التامیلّ�ة، العبرّ�ة، قبل الم�لاد. هناك لغات قد�مة اُخری مِ  ١٥٠٠سنة  الاُولیللمرّة  ظهرتالّتي 

لغات اُخری أقلّ شیوعاً و أقدم �کثیر من هذه  كّ القد�مة ولکن توجَد �لا ش أمثلة �س�طة عن اللّغات هذهالعر�ّ�ة و... . 

     اللّغات!  

 :الخطأعیّن  -79

 اللّغة العر�ّ�ة من اللّغات القد�مة في العالم!تُعدّ ) 1

 !الإنسان قد استخدم اللّغة من القد�م لب�ان الأفکارإنّ ) 2

 !نها شیئاً لغات قد�مة و مهمّة دون أن نعلم الیوم عهناك ) 3

 م�لاد!الثلاثة آلاف سنة قبل  يعلمَ الإنسان أنّه �حاجة إلی اللّغة حوال) 4

 »:اللّغة الصینّ�ة«عیّن الصّح�ح حول  -80

 قد بدأ استعمالها �عد ظهور اللّغة المصرّ�ة القد�مة! )2  هي أقدم لغة بین اللّغات الّتي نعرفها الیوم!) 1

 !م�لادال�عود تار�خ ظهورها إلی ألفینِ سنة قبل  )4  القد�مة أبداً! الیوم لا تُستعمل اللّغة الصینّ�ة )3

 في النّص: ما جاءعیّن موضوعاً  -81

 أکثر لغة تداولاً و شیوعاً �العالم!) 2 أوّل لغة تکلّم الإنسان بها!) 1

 اللّغات الّتي اِختفت من التّار�خ!) 4 !اللّغات في العالمر و ظه زمن) 3

   ٨٣ و ٨٢(ب و التّحلیل الصّرفي في الإعرا الخطأعیّن(  

 »:ألف  –�ختلفونَ  –المُسجّلة  –اللّغوّ�ین «  -82

 حرف النّون ف�ه مفتوح دائماً  -جمع سالم للمذّ�ر (مفرده: اللّغويّ) اسم  : اللّغوّ�ین )1

 صفة لموصوفها ة لَ الأصلّ�ة: س ج ل، علی وزن: مُفعَّ حروفه  اسم : المُسجّلة )2

 حروفه الأصلّ�ة: خ ل ف للجمع المذّ�ر الغائب  ل مضارع فع: �ختلفونَ  )3

 معدوده: سنة مذّ�ر  عدد من الأعداد الترتیبّ�ة  -اسم  :ألف )4

 »:ظَهرت   –هذه  –الاُولی  –ـهـا «  -83

 مضاف ال�ه، مضافه: ظهور  للمفرد المؤنّث، مذّ�ره: ـــه ضمیر متّصل  -اسم : ـهـا )1

 مضاف ال�ه، و مضافه: المرّة مؤنّث، مذّ�ره: الأوّل  الترتیبّ�ة  من الأعداد :الاُولی )2

 ُ�ستعمل للمفرد المؤنّث اسم من أسماء الاشارة للقر�ب : هذه )3

 للمفرد المؤنّث الغائب (= للغائ�ة) فعل ماض : ظَهرت) 4

–
–

–
––

–
–

–
–

–
–

–
–
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 )٩٠ - ٨٤( ة�المناسب للجواب عن الأسئلة التال نعیّ  ■■

 :الحروف في ض�ط حر�ات خطأال عیّن -84
 !إنَّـکُم مَسـؤولونُ حَتّی عَن الِ�قـاعِ و البَهائِـمِ  )1
 !نَتَعاوَنُ جَم�عاً علی العَملِ بِواجِ�اتِنا في الِ�لادِ  )2
 قالَ السّائِحُ: ما أجمَلَ غا�ات مازَندران وَ طَب�عَتَها! )3
 !أجابَت لي مُعلِّمتي: أحسَنتِ، الحِفاظُ علی المَرافِق واجِبٌ  )4

 في استعمال أسماء الإشارة: الصّح�حعیّن  -85
 !هاتان ز�نب و إحدی بناتها) 2 هذان الدّخان من بیت أحد أصدقائي! )1
 تلك الزجاجتان في المط�خ، سأ�حث عنهما!) 4  هؤلاء رجلان قد فازا �جائزتینِ!) 3

  :معاً عیّن الاسم مضافاً و موصوفاً  -86
 �صوت جمیل! في الصّفّ  قرأ المعلّم قصیدة الشّاعر أحمد شوقي الجمیلة) 1
 طلب المر�ض هذه الأدو�ة المکتو�ة علی الورقة من الطّبیب الصّیدليّ!) 2
 �کذب الإنسان الضّع�ف دائماً لأنّه ُ�حبُّ الابتعاد عن الحق�قة! )3
 ساعدت الممرّضةُ الحنون رجلاً تصادم �السّ�ارة في الشّارع!) 4

 : في ص�غة الفعل �ختلف» تَعرف«عیّن  -87
 !الح�اة تها التلمیذة! تعرف المعلّمة الصعو�ات الّتي تحمّلتِها في أیّ ) 1
 !علی المرأة أن تعرف الحسنات و تُحاول لنشرها في المُجتمع) 2
 !تعرف الصدیق الوفيّ من العدوّ عند الشّدائدأخي الحنون! ) 3
 تعرف قدر الوقت �لّ من قد ضّ�عته و خسرت خُسراناً!) 4

هاب إلی سـفرةٍ علمّ�ـةٍ و فـي ر من زملائي و مدیر المدرسة للذّ لأسبوع ر�بتُ حافلة مع ثلاثة عشفي الیوم الوسط من ا « -88
سافرنا معاً فـي  راک�اً في الحافلة و . . . . �نّا ← »أجمل السّفرة العلمّ�ة مع الزُّملاء! مافَ  ،الیوم الرّا�ع من سفرتنا رجعنا

 ح�ح للفراغات:عیّن الصّ . . . .؛ و رجعنا في یوم . . . . یوم 
  / الجمعة الثلاثاء ة عشر /ستّ ) 2  / الخم�س الاثنین / خمسة عشر )1
 بت/ السّ  الثلاثاء / خمسة عشر )4     الجمعة الاثنین/ / أر�عة عشر )3

 عدود: ح�ح حسب قواعد العدد و المعیّن الصّ  -89
 نِ مِن �تاب الفلسفة!ینِ فصلیثنإی الآن قرأتُ حتّ ) 1
 !المَراسـ�مونَ و واحِدٌ تلمیذاً في شر الیوم حَضرَ ع) 2
 طال�ات! ةَ عشر  يجاءت إلی صالة الاِمتحان ثمان) 3
 سََ�صلُ إلی بیوتهم عشرة تلامیذ في الساعة الثان�ة عشرة!) 4

 :غیر مجرّد ثلاثيالمصدر من فعل عیّن  -90
 مَقال) 4  مُکرَم) 3 ذِ�رَی ) 2 غُفران) 1
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 است؟ فاوتمت» تاريخ«در كدام گزينه معني واژة  - 91

 هاي متعددي روي داد. ) در دورة اشكانيان جنگ1

  رحمانه است. ) تاريخ آشور، پر از حوادث و كشتارهاي بي2

  ها و الگوهاي خاص در بررسي وقايع گذشته است.  ) تاريخ داراي روش3

 هاي فكري و علمي مواجه شدند.  هاي اروپايي در دورة رنسانس با دگرگوني ) سرزمين4

 است؟ متفاوتنگاري سنتي  اري جديد از كدام منظر با تاريخنگ تاريخ - 92

  ) استفاده از منابع4  ) آثار و نتايج3  ) روش و بينش2  ) موضوعات مورد نظر1

  است؟ نادرستنگاري معاصر  كدام عبارت دربارة روش و بينش تاريخ - 93

 شوند. دادها ارزيابي ميبرداري از منابع و اسناد معتبر، روي ) با استفاده از روش تحقيق علمي و بهره1

  گيرد. ) نقش طبقات اجتماعي مختلف در رويدادهاي تاريخي مورد بررسي قرار مي2

  شود.   ) در اين روش غالباً به بررسي زندگي پادشاهان و شرح فتوحات آنان توجه مي3

  شود. شناسي در مطالعة تاريخ استفاده مي شناسي و زبان ) از نتايج تحقيقات علومي چون باستان4

 است؟ نادرستشماري اوستايي دورة ساسانيان  هاي گاه كدام گزينه دربارة ويژگي - 94

 شد. روزه تقسيم مي 30ماه  12شماري سال به  ) در اين گاه1

  شماري اوستايي به تخت نشستن هر پادشاه بود. ) مبدأ گاه2

  شد. سال، يك ماه به دوازده ماه سال اضافه مي 120) بعد از هر 3

  گرفتند. مي» كبيسه«افزودند و به قولي  ل يك روز به سال ميسا 4) هر 4

 كنند؟ اي مانند روش راديوكربن استفاده مي هاي علمي پيشرفته شناسي، از روش شناسان در كدام مرحله از مراحل كار باستان باستان - 95

 ) حفاري2    ) شناسايي و كشف1

  ها نگهداري و مرمت در موزه) 4    تعيين سن آثار باستاني) 3

  نگاري و تاريخ  تاريخ )3(تاريخ
  14تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 اند؟ العرب نام نهاده ةچرا برخي عربستان را جزير - 96

 ) وجود بعضي رودهاي بزرگ و طويل2  هاي آزاد ) محصور بودن اين سرزمين از سه بخش با آب1

  بزرگكوچك و هاي  ) مناطق مرتفع و دره4  ) پوشش خشك و بياباني اين سرزمين3

 جزيرة عربستان بود؟ شبه پادشاهي كدام شهريار ساساني مصادف با ظهور اسلام در - 97

 ) اردشير بابكان2    ) خسرو انوشيروان1

 ) يزدگرد سوم4    ) خسروپرويز3

 يافت؟ راه زرتشتي مذهب به ناهيد و مهر پرستش تاريخي، سلسلة كدام دورة در - 98

 ساساني) 4  اشكاني) 3  سلوكي) 2  هخامنشي) 1

 …بود؟ زيرا  شده هنجاري نابه وضعيت گرفتار (ص)، خدا رسول ولادت با همزمان مسيحيت دين چرا - 99

 .بود نهاده گسترش به رو مسيحيان بر فشارها روند يهودي، عالمان منافع با تقابل ةنتيج در) 1

 .بودند كرده تحريف دستخوش را )ع( مسيح عيسي تعاليم مسيحي، روحانيون از برخي) 2

 .كرد اقدام مسيحيان ةشكنج و آزار به يهوديت، به گرايش از پس حميريان، پادشاه ذونواس،) 3

 .بود نموده وقفه دچار را روميان شدن مسيحي روند ،هفتصدساله هاي جنگ به موسوم هاي جنگ) 4

  د؟يشدن مردم حبشه انجام يحيصورت گرفت كه به مس قايدر مناطق شمال آفر تيحيمس نييگسترش آ يبرا ييها پس از كدام واقعه، تلاش - 100

  تيحيبه مس يامپراتور روم شرق شي) گرا2  م به جنوب عربستانرو يامپراتور ياز سو يئتي) اعزام ه1

  انيحيبر مس يو حاكمان روم يهوديفشار عالمان  شي) افزا4  هفتصدساله يها در جنگ نين يژوست يها يروزي) پ3

  بخش يكم )1(تاريخ
  )2و  1هاي  (درس
  17تا  1هاي  صفحه

  كنيد. انتخابتنها يك مجموعه را )2تاريخ (و)1خ (تاريدر اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد. 105تا  101هاي  به سؤال» يا« 100تا  96هاي  به سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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  يك از امامان معصوم (ع) بودند؟ ابوخالد كابلي و سعيدبن جبير، از شاگردان مستعد و تواناي كدام - 101

  ) امام باقر (ع)2    سجاد (ع)) امام 1

  ) امام رضا (ع)4    ) امام صادق (ع)3

 توان علت اصلي ظهور اختلافات فقهي در پايان سدة اول هجري دانست؟ چه عاملي را مي - 102

  ) ممنوعيت طولاني روايت و كتابت حديث2  ) فراهم شدن بستر مناسب براي جاعلان حديث1

  ته شدن تابعان معتقد به امامت حضرت علي (ع)) كش4  گيري منازعات فكري ميان فقها ) شكل3

 عباس به حكومت رسيدند؟ اميه از بين رفت و بني در دوران امامت كدام معصوم، خلافت قدرتمند بني - 103

  ) امام صادق (ع)2    ) امام باقر (ع)1

  ) امام رضا (ع)4    (ع) سجاد) امام 3

 ن و بازگشت ايشان به مدينه را صادر كرد؟عبدالملك دستور آزادي امام باقر (ع) از زندا بن  چرا هشام - 104

  ) جلب رضايت ايشان براي همكاري با خلافت2  ) ترس از فراگير شدن محبوبيت امام در زندان1

  لوح به دنبال خود ) كشاندن شيعيان ساده4  ) جلوگيري از اعتراض شماري از مخالفان حكومت3

 شد؟ تفاوت اساسي نهضت ايشان با ساير مكاتب ميهاي نهضت علمي امام صادق (ع)، باعث  يك از ويژگي كدام - 105

  شان به علوم مختلف و متنوع  ) توجه امام در حوزة علمي1

  هاي مختلف در اين نهضت ) شركت طالبان علم از گرايش2

  ) اهميت فراوان تأليف و نگارش كتاب نزد امام صادق (ع)3

  خصيها و استعدادهاي ش ) راهنمايي شاگردان متناسب با توانمندي4

  4تا  1هاي  درس )2تاريخ ( پاسخ دهيد. 105تا  101هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده100تا96هاياگر به سؤال
  امام سجاد (ع)، امام باقر (ع)

  )2) و (1( -امام صادق (ع)
  33تا  1هاي  صفحه
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 كند؟ گزينه عبارت زير را تكميل ميكدام  - 106

 »است. … ،مقر يك سكونتگاه«

  مكان اصلي و دقيق يك سكونتگاه روي سطح زمين) 2  هاي پيرامون خود وضعيت آن نسبت به پديده) 1

  علت اصلي گسترش يا زوال آن) 4  ارتباط آن با عوامل طبيعي و انساني در سطح ناحيه) 3

 ؟ترين ملاك تفاوت شهر و روستا مطابقت دارد مكدام عبارت با مه - 107

  كارند. هاي روستايي بيشتر مردم در بخش كشاورزي همچون زراعت و دامداري مشغول به در اغلب سكونتگاه) 1

  نفر جمعيت وجود دارند. 30000در برخي كشورهاي پرجمعيت آسيا، روستاهايي با بيش از ) 2

  اند. در فضاهاي محدودتري متراكم شدهخدماتي  صنعتي وهاي متنوع  در شهرها فعاليت) 3

 بانكي كمتر و محدودتر است. مالي و  در روستاها امكانات آموزشي، درماني و خدمات) 4

  ؟ها صحيح آمده است مراتب سكونتگاه بندي يا سلسله تصوير مطابق رتبهكدام  - 108

1 (

  

2 (  

3 (  4 (  

  …يه دارند، تري در سطح يك ناح شهرهايي كه حوزة نفوذ گسترده - 109

  دهند. مجاور خود خدمات مي هاي كوچكآستانة جمعيتي نفوذ كمي دارند و در برخي عملكردها به چند روستا و شهر) 1

  دهند. ذ وسيعي نسبت به شهرهاي كوچك دارند و به چند شهر متوسط پيرامون خود خدمات ميودامنة نف) 2

  دهند. كردها به روستاها و شهرهاي مجاور خود خدمات ميآستانة جمعيتي نفوذ بيشتري دارند و در برخي عمل) 3

 دهند. دامنة نفوذ محدودي نسبت به شهرهاي كوچك دارند و به شهرهاي متوسط مجاور خود خدمات مي) 4

  باشد؟ گزينه بيانگر اصطلاح شهرنشيني مي كدام - 110

  يافتگي شهرهاي يك ناحيه به روستاهاي آن ) افزايش نسبت توسعه2  ) افزايش نسبت تعداد شهرهاي يك ناحيه به روستاهاي آن1

  ) افزايش نسبت جمعيت شهرهاي يك ناحيه به روستاهاي آن4  ) افزايش نسبت وسعت شهرهاي يك ناحيه به روستاهاي آن3

  درس اول: شهرها و روستاها )3(جغرافيا
  (تا پايان به سوي جهاني در حال شهري شدن)

  11تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 ؟درستي بيان شده است هاي علوم، به دانان با ساير رشته در كدام عبارت، تفاوت ميان نگرش جغرافي - 111

  هاي جهان ) كشف ناشناخته2    براي زندگي بهتر) كمك به انسان 1

 هاي اقتصادي و اجتماعي بندي نظام ) طبقه4  ها هاي مكان ها و تفاوت ) مطالعة شباهت3

 عبارت زير مصداق كدام گزينه است؟ - 112

دهد  د و به اين سؤال پاسخ ميپرداز شان مي هاي مختلف در رابطه با محيط زندگي هاي انساني در مكان جغرافياي اقتصادي به چگونگي معيشت گروه«

  »كه نابرابري نواحي چه تأثيري بر فضاي جغرافيايي دارد.

  شوند. مند مي هاي علم جغرافيا بهره ) ساير علوم از يافته1

  شود.  هاي انساني در محل معيني انجام مي ) بسياري از فعاليت2

  هد. د ) جغرافيا با كمك گرفتن از ساير علوم به سؤالات خود پاسخ مي3

  كند.  ها در محيط آشنا مي و روابط بين آنها  پديدههاي طبيعي و انساني  ) علم جغرافيا انسان را با ويژگي4

  ؟استبه كدام عملكرد انسان در ارتباط با محيط طبيعي توجهي  ناشي از بي »روية درختان جنگل در مازندران قطع بي« - 113

  هاي همة مناطق ها و توانمندي ) توجه به ظرفيت1

  ) توجه به همة ابعاد توسعه به طور هماهنگ2

  مندي منطقي و خردمندانه از منابع محيط زيست ) بهره3

  ) ايجاد تعادل بين مناطق كشور از نظر دسترسي به منابع و امكانات4

  است؟ نشدهدر متن زير به كدام سؤال كليدي در جغرافيا پاسخ داده  - 114

كند. گسترش شهرها و روستاها باعـث از بـين    ها، تغييراتي ايجاد مي سازي و احداث جاده روي جلگه هرسازي، ديوا در نواحي ساحلي انسان با اسكله«

  »ه است.شدرفتن اراضي كشاورزي و جنگلي و تغييرات وسيعي در نواحي ساحلي ايران 

  ) چه چيزي رخ داده است؟2    ) اين اتفاق در كجا روي داده است؟1

  يابد؟ ) چه زماني اين پديده شدت مي4  ت؟) چرا اين پديده به وجود آمده اس3

 يك از مراحل پژوهش در جغرافيا اشاره دارد؟ به كدام» در اين مرحله پژوهشگر بايد پژوهش ديگران را مورد بررسي قرار دهد.«عبارت  - 115

  دهد. هايي كه قرار است انجام شود جهت مي ) گام دوم، تدوين فرضيه كه به فعاليت1

  كند.  ا بيان مسئله كه در آن پژوهشگر مسئلة خود را به صورت واضح و روشن بيان مي) گام اول، طرح سؤال ي2

  گويي به سؤالات خود به اطلاعات نياز دارند.  دانان براي مطالعه و پاسخ آوري اطلاعات كه در آن جغرافي ) گام سوم، جمع3

  شود.  و اطلاعات مرتبط با پژوهش حفظ ميشود  ) گام چهارم، پردازش اطلاعات كه در آن اطلاعات غيرضروري حذف مي4

  كنيد. انتخابتنها يك مجموعه را )2(جغرافياوايرانجغرافيايدر اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد. 120تا  116هاي  به سؤال» يا« 115تا  111هاي  به سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

  :ايران يايجغراف ايرانجغرافياي
  فصل اول: جغرافيا چيست؟

  )2و  1هاي  (درس
  12تا  1هاي  صفحه

  
  

  ):2( جغرافيا
  فصل اول: ناحيه چيست؟

  )2و  1هاي  (درس
  18تا  1هاي  صفحه
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 ؟كند درستي كامل مي كدام گزينه، با توجه به تصوير زير، عبارت تدوين شده را به - 116

  »…هايي دارد و  هر مكان در روي زمين ويژگي«

  ) ميان هر واحد با واحد مجاور تفاوت وجود دارد. 1

  اهنگي وجود دارد.هاي آن، نوعي پيوستگي و هم ) ميان اجزا و پديده2

  .هايي دارد هاي پيرامون خود شباهت هر ناحية جغرافيايي با بخش) 3

  ) ويژگي اصلي هر ناحيه، وحدت و همگوني نسبي ميان عناصر طبيعي و انساني است.4

 كدام گزينه براي تكميل جاهاي خالي عبارت زير مناسب است؟ - 117

  »بستگي دارد. …ها براي تعيين حدود يك ناحيه، به  ا و ملاكگيرد و انتخاب معياره صورت مي …بندي براساس  ناحيه«

 دان مطالعات و تحقيقات علمي ـ هدف مطالعه و تحقيق جغرافي) 2  ها دان و شيوة كار او ـ ميزان همگوني پديده طرز تفكر جغرافي) 1

  دان ار او ـ هدف مطالعه و تحقيق جغرافيدان و شيوة ك طرز تفكر جغرافي) 4  ها مطالعات و تحقيقات علمي ـ ميزان همگوني پديده) 3

 ؟ها با نواحي اشاره دارد عبارت زير به كدام ويژگي ارتباط انسان - 118

هاي آب گرم موجب تأسيس  هاي زمستاني و چشمه نوردي، ورزش اندازهاي زيبا، هواي تميز و معتدل، امكان كوه هاي گردشگري همچون چشم جاذبه«

  »اسكي در نواحي كوهستاني شده است.  ابين و برپايي ورزشك سرا، تله مراكز اقامتي و مهمان

 دهند.  ها شكل مي هاي انسان نواحي به فعاليت) 2  آورند. ها نواحي را به وجود مي انسان) 1

  گذارند.  هاي سياسي بر نواحي تأثير مي گيري تصميم) 4  گذارند. نواحي بر روي يكديگر تأثير مي) 3

  ؟درستي بيان شده است يه، بهكدام گزينه دربارة كانون ناح - 119

  شود.  ها در نواحي مجاور كمتر ديده مي ) كانون يك ناحيه داراي بيشترين عوامل تجانس است، اما اين ويژگي1

  شود.  كانون يك ناحيه داراي بيشترين عوامل همگوني است، اما اين خصوصيت در نواحي مجاور مشاهده نمي) 2

  اور داراي بيشترين عوامل وحدت و همگوني است. كانون يك ناحيه همچون نواحي مج) 3

  شود.  كنيم، عوامل تجانس به طور كلي ناپديد مي به طور معمول هرچه از كانون يك ناحية جغرافيايي به طرف مرزهاي آن حركت مي) 4

 ؟شود كدام گزينه از متن زير برداشت مي - 120

  .»گيرد بين چند استان يا حتي چند كشور قرار مي گاهي يك ناحية آب و هوايي، ناحية زباني و قومي و نظاير آن«

  تعيين مرزهاي دقيق نواحي دشوار است.) 1

  قلمرو و وسعت نواحي متفاوت است. ) 2

  هاي انساني يا عوامل طبيعي قابل تغييرند. مرزهاي نواحي در اثر فعاليت) 3

   منطبق نيستند.   مرزهاي سياسي و اداري به طور معمول بر مرزهاي نواحي طبيعي و انساني) 4

  فصل اول: ناحيه چيست؟ )2جغرافيا (  پاسخ دهيد. 120تا  116هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده115تا111هاياگر به سؤال
  )2و  1هاي  (درس
  18تا  1هاي  صفحه
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  واضح براي نشان دادن آگاهي ما نسبت به واقعي بودن اشياء پيراموني است؟ اي نشانهكدام مورد  - 121

 تعيين نسبت ميان دو مفهوم هستي و چيستي) 2  امكان شناخت و كسب علم نسبت به اشياء مختلف) 1
 اشياء پيرامون همة به وجود و جهل نسبت به ماهيتعلم ) 4  بردن از اشياء مختلف جهت رفع نيازهاي گوناگون بهره) 3

122 - ها چيست؟ و نسبت ميان آن ،هستي و چيستيبيشتر  اولين قدم در شناخت 
  ) اين كه بپذيريم اشيائي در خارج هستند كه ماهياتي دارند.1
  غاير است.فهميم م ها مي شود با مفهومي كه از چيستيِ آن ) اين اصل كه مفهومي كه از بودنِ اشياء فهم مي2
  ) صرف همين اصل كه باور كنيم به صورت مطلق تنها نيستيم.3
  هاي موجودات جهان علم پيدا كنيم. توانيم به تمامي ويژگي ) اين كه بپذيريم مي4

 …، بدين معنا است كه آن شخص »آن چيست؟«پرسد: وقتي كه شخصي با اشاره به چيزي مي - 123
  . داند را پذيرفته و مفهوم وجود را عينِ مفهوم ماهيت نمي ) وجود آن1
  داند.را پذيرفته و حمل وجود بر ماهيت را به دليل عينيت ضروري مي شيء) وجود 2
  شناسد و درصدد پي بردن به وجود آن چيز است.) ماهيت آن چيز را مي3
  شناسد و نه به وجود آن پي برده است.) نه ماهيت آن چيز را مي4

 دارند. …و اتحاد  …جود و ماهيت اختلاف و - 124
  ) مفهومي ـ ذهني4  ) مصداقي ـ معنايي3  خارج از ذهن) مصداقي ـ 2  ) مفهومي ـ مصداقي1

 باشد؟ كدام يك از موارد زير ميبين  ةبين وجود و ماهيت يك شي مانند رابط ةرابط - 125
 آرد و تخم مرغ براي كيك) 2    پارچه و قيچي براي خياط) 1
 مادر و مدرس بودن براي يك شخص) 4    رگ نسبت به درختريشه و ب) 3

 سينا در مغايرت وجود و ماهيت است؟ ابنكامل كدام موضوع بيانگر برهان  - 126
  .شد چيز يك چيز مي ) اگر وجود جزء ماهيت بود همه1
  باشد. ) مفهوم وجود در ذهن غير از مفهوم ماهيت مي2
  .بر انسان نيازمند استدلال استحمل ذات به شيء مستغني از دليل و حمل وجود ) 3
  نياز از دليل است. ذاتيات مفهومي ديگر باشد حمل آن بي ء) اگر مفهومي جز4

 كدام گزينه درست است؟ - 127
  ) حمل وجود فقط بر بعضي از ماهيت ها ضروري است.2  .نياز از دليل است حمل ذات بر هر چيزي بي) 1
  ) حمل زوج بر عدد چهار ضروري و بي نياز از دليل است.4  است. و نيازمند دليل امكاني) حمل سه زاويه بر مثلث 3

 شود؟ اي حاصل مي اگر مفهومي سازنده و هويت بخش مفهوم ديگر باشد و مفهوم اول را بر مفهوم دوم حمل كنيم، چه نتيجه - 128
  دهد. را تشكيل مي آن) مفهوم اول از اجزاي تعريفي مفهوم دوم است و چيستي 1
 دليل عقلي محض است.) اين حمل نيازمند 2
 ها برقرار نيست. ) دو مفهوم مغاير هم بوده و رابطه ذاتي بين آن3
 باشد. نياز از دليل مي ) قطعاً نسبت ميان دو مفهوم تساوي است و بي4

 ؟ماهيت، كدام عبارت درست استبه با فرض جزئيت مفهوم وجود نسبت  - 129
 .نخواهد بودد قابل انفكاك از ماهيت ) وجو2  ممكن نخواهد بود. موجودات) تصور ماهيت براي 1
 ) ذاتيات يك ماهيت، تنها در ذهن بر آن قابل حمل خواهند بود.4  .خواهد شد) حمل وجود بر ماهيت از نوع شايع صناعي 3

 است؟ نادرستگزينه در مورد مبحث تغاير وجود و ماهيت، از حيث تاريخي كدام  - 130
  ي در حكمت اسلامي است.ا تمايز هستي و چيستي از مباحث بسيار پايه) 1
 .برد كار مي اي از برهان خود در اثبات خداوند به سينا آن را به عنوان مقدمه ابن) 2
  اي طرح شد كه تا پيش از آن سابقه نداشت. اين بحث در فلسفة اسلامي به گونه) 3
 .ست هاي فكري فارابي بحث مغايرت خارجي وجود و ماهيت حاصل امتداد تلاش) 4

 هستي و چيستي فلسفة دوازدهم
  7تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان دانشهاي اين درس براي همةگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 مقصود از ترازو بودن علم منطق در اين سخن چيست؟ علم منطق علم ترازوست. گويد: سينا در دانشنامه علايي مي ابن - 131

  تاكيد بر آموزش شيوه درست انديشيدن) 2    تعيين ميزان يقين آوري علوم) 1

 ري از آنانيبندي خطاهاي ذهني و پيشگ دسته) 4  علوم مختلف يفراهم آوردن محتواي يقيني برا) 3

 دام مورد درباره علم منطق به درستي بيان شده است؟ك - 132

  كند.   ) ذهن بدون آگاهي از اسامي قواعد منطق، در زندگي از آن استفاده مي1

  مغالطات را بيان كند. هاي جلوگيري از ) تأكيد منطق بيان قوانين حاكم بر ذهن است تا روش2

    است.  م پيچيدههاي دشوار و تعاريف مفاهيكاربرد منطق استدلال ة) حيط3

  شود. رود باعث استحكام بناي فكري مي ) نوع موادي كه در منطق به كار مي4

 ؟نيستكدام گزينه در مورد منطق و حيطة كاربرد آن صحيح  - 133

  ، كه تسلط به آن نياز به تمرين و تكرار مداوم دارد.كاربرديست  علمي) 1

 شود. ات ناشي مية عاري از مغالطانديش از نيازش به) فقر انسان به آن 2

 باشد. ابزاري است كه در خدمت ساير علوم ميمنطق ) 3

 نقش آن جلوگيري از خطاي انديشه در علوم است، چه عمدي باشد چه غيرعمدي.) 4

 علت نيازمندي دائمي انسان در سراسر زندگي خود به علم منطق چيست؟ - 134

  ها. هاي تجاري و مغالطات ناشي از آن فراگيرشدن آگهي) 2  .هاي تعليم و ترتيب و جلوگيري از خطاي ذهني بهبود روش) 1

  نياز به استدلال آوري و تعريف كردن صحيح در تمامي امور.) 4  ست تصميم گرفتن.رنياز به درست فكر كردن و د) 3

 كدام گزينه دربارة تصور و تصديق صحيح است؟ - 135

  ) هر چيزي كه غير از اين دو باشد اساساً علم نيست و جهل است.1

  است. هر تصديق مجهول از حداقل سه تصور مجهول ساخته شده) 2

  و ربط است. حكمكند وجود  ) آنچه كه تصور را از تصديق متمايز مي3

  ) هر تصديقي توسط استدلال معلوم خواهد شد و هر تصوري توسط تعريف.4

  منطق، ترازوي انديشه منطق
  10تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ؟ندارددر كدام گزينه به تعداد تصديقات موجود در بيت زير، تصديق وجود  - 136

 يشــه در آن دايــره هرگــز نــرود   غــم و اند«
  

 »ميـانش باشـي   به حقيقت كه تو چون نقطـه   
  

 دلبســــتة انــــدوه تعلــــق نتــــوان زيســــت  ) 1
  

ــدل    ــرون آ    بي ــگ ب ــود تن ــه ش ــر چ ــت از ه  دل
  

 طــراز پيــرهن زركشــم مبــين چــون شــمع     ) 2
  

اـني درون پيــــرهنم       كــــه سوزهاســــت نهـــ
  

اـ ) 3 اـفظ ز پـــيش او بـــردار   و بيــ  هســـتي حــ
  

 نشــنود زِ مــن كــه مــنمكــه بـاـ وجــود تــو كــس   
  

اـيي   4 ــف در نيـ ــه وص ــي و ب اـس در نگنج ــه قيـ  ) ب
  

ــرم در اوصــاـف و جمــاـل و روي و زيبـــت    متحيـ
  

 تر است؟ دربارة چرايي تقسيم منطق به دو بخش، كدام گزينه دقيق - 137

  پردازد.  ها مي طق به آنشود و هر بخش براي مصون ماندن از خطا قواعدي دارد كه من ) دانش بشر به دو بخش تصور و تصديق تقسيم مي1

  شود و بنابراين منطق هم دو بخشي است. اش با فكر سر و كار دارد و فكر هم بر اساس هدفش به دو بخش تقسيم مي ) منطق بنا به وظيفه2

  نام دارد. اش، استدلال كند و بخش تصوري آن، تعريف و بخش تصديقي ) علم منطق هم مانند هر دانشي از تقسيمات دانش بشري پيروي مي3

  شود. ) دانش منطق به دنبال جلوگيري از خطاها است و چون خطاها دو نوع تعريفي و استدلالي دارند، دانش منطق هم به دو بخش تقسيم مي4

  ؟كارگيري در يك استدلال را دارند هاي زير قابليت به يك از عبارت كدام - 138

  معلوموسيله تصديق  هاي مجهول به استدلال: معلوم كردن تصديق )1

 شود. است كه در تابستان يافت مي سبزراه  ت راهوساي شيرين با پ هندوانه ميوه )2

  ها امام جماعت مسجد محله فرزندترين دوست  نزديك )3

  .داني نميصلاح كار خود و حكمت را  كه توافسوس  )4

 است؟ ر درستكدام يك از عبارات زي - 139

  توان تعريف دقيق كرد. همه مفاهيم را مي) 1

  گويند. وشن كردن مفاهيم را استدلال مير) 2

  شوند. ها با استدلال روشن و اثبات مي تمامي تصديق) 3

  تقسيم تفكر به استدلال و تعريف معلول تقسيم علم به تصور و تصديق است.) 4

 كدام گزينه درست است؟ - 140

  ست. دو حيطة منطق، توجه به تفاوت تعريف و استدلال الزامي براي آشنايي با) 2    تعريف يعني استفاده از امور معلوم براي تبيين تصور مجهول.) 1

  گيرد. بندي علم منطق به دو بخش، بر اساس وظيفة آن صورت مي تقسيم) 4     شوند. تصورات علوم ديگر در مبحث تعريف، تبيين مي) 3
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 ورزي انسان كدام مورد به درستي بيان شده است؟ درباره مراحل انديشه - 141

  زش زيستن ندارد ـ انسان در سختي آفريده شده است ـ چرا بايد زندگي كنيم؟ ـ سعادتمندي غايت زندگي است.) زندگي ار1

  هاي رسيدن به اهداف دنيوي و اخروي كنكور است ـ با تمام مشكلات خواهم جنگيد. ) كنكور دشوار است ـ براي چه بايد كنكور داد؟ ـ يكي از راه2

  انجام نماز امر الهي است ـ نماز در حيطه احكام الهي است ـ حكم خداوند بايد اجرا شود.) چرا بايد نماز بخوانيم؟ ـ 3

بـا اشـتغال و توليـد    ـ كـن كنـيم؟     چگونه فقر را ريشـه ـ كند ـ چرا بايد در جوامع فقر حاكم باشد؟  ) مشاهده كسي كه از سطل آشغال غذا تهيه مي4

  ثروت ملي بايد افزايش پيدا كند.

 ؟گردد يك مقدم بر ساير عبارات طرح مي سفي، كدامدر يك تفكر فل - 142

  آفريده شده است.  ) جهان براساس محبت2  آميز صرفاً ميان دو انسان است؟ ) آيا شرايط محبت1

  ) توجه به محبت حيوانات به فرزندان خود4    ) محبت يك مادر به فرزندش3

 ؟تا چه زماني انسان در مرحله اول تفكر قرار دارد - 143

  .هاي معمولي و روزانه روبه روست كه با سؤال ) تا زماني1

  .اند هاي خاص او را احاطه كرده ) تا زماني كه انبوه افكار مربوط به سؤال2

  .دنبال پاسخ سؤالات معمولي و روزانه است به فقط ) تا وقتي كه3

  .هاي مربوط به نيازهاي اوليه را كنار نگذاشته است ) تا وقتي كه سؤال4

 چه اساس تغيير معنا داد؟واژة فيلسوف بر  - 144

  .ها ) اشاره داشتن به تواضع در برابر علم و شايد جدايي از سوفيست1

  ) تأثير پذيرفتن از كلمة سوفيست كه تغيير معنا داده بود.2

  اي داشت. ) فراواني به كار رفتن اين واژه براي كسي كه صفت ويژه3

  .نانها افتادن و عمومي شدن اين واژه در يو ) بر سر زبان4

 كدام گزينه درست است؟ »فيلوسوفيا«و » فيلوسوفوس«، »سوفيست«در خصوص سير تحول معنايي واژگان  - 145

 اند. ) فيلوسوفوس و فيلوسوفيا همواره هم معني بوده1

 باشند. فيلوسوفوس يكي مي دومين معنيِ) معناي اوليه سوفيست و 2

 ) سوفيست در طول تاريخ ارتقاء معنايي داشته است.3

 اند. لوسوفيا و سوفيست در طول تاريخ تنزل معنايي داشته) في4

 چيستي فلسفه يازدهمفلسفة
  11تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان رس براي همة دانشهاي اين دگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 كدام گزينه در مورد موضوع فلسفه صحيح است؟ - 146

  كنند. و بر جزئيات صدق نمي اند ) احكام فلسفه همگي كلي1

  پردازد. است، پس به عدم نمي» وجود«) چون موضوع فلسفه 2

  ».جودموجود بماهو مو«است نه » وجود بماهو وجود«) موضوع فلسفه 3

  كند. ) فلسفه احكامي در مورد امور محسوس و حسي مطرح مي4

 هاست، توسط فيلسوف كدام است؟هاي موجودات كه مربوط به هستي و موجوديت آننتيجة بررسي آن دسته از ويژگي - 147

  ها است.) فلسفه مادر ساير علوم و پايه و اساس آن1

  باشد. مياي است كه يك وجود خاص ) فلسفه داراي موضوع ويژه2

3مطلق و شناساندن آن به مردم است. ) تمام تلاش فلسفه بررسي دقيق وجود  

  هاي بررسي آن، روش استدلالي است. ) فلسفه داراي موضوع خاصي است كه يكي از راه4

 است؟ نادرست و ساير علوم كدام گزينه در مورد موضوع و روش فلسفه - 148

  .را دارد ودخمشخص ) هر علمي موضوع 1

  كند. سفه در مورد يك موجود خاص بحث نمي) فل2

  ) مباحث فلسفي از نظر موضوع پايه و اساس مباحث ساير علوم است.3

  شود. ) هر علمي از جهت روش با ديگر علوم متفاوت و متمايز مي4

 باشد؟ كدام گزينه با توجه به روش فلسفه، صحيح مي - 149

  ان است.) برگزيدن روش عقلي براي فلسفه، صرفاً ترجيح فيلسوف1

  آيد. شود به تجربه در نمي چه در مورد كل جهان و اساس وجود مطرح مي ) آن2

  طلبد. است، روش بررسي منحصر به فرد خود را مي» وجود«) موضوع خاص فلسفه كه عبارت از 3

  توان در تأييد برخي احكام آن استفاده كرد. ) چون روش فلسفه عقلي است، از تجربه نمي4

 كدام پاسخ متقن خواهد بود؟» ها دارد؟ دانش فلسفه چه تفاوتي با ساير دانش« اگر سوال شود كه - 150

  ) از جهت موضوع و روش، ولي روش بر موضوع تقدم دارد.1

  )  از جهت موضوع و روش، ولي موضوع بر روش تقدم دارد.2

  )  از جهت موضوع و روش، و هيچ كدام برديگري تقدم ندارد.3

  نكه در هيچ كدام با هيچ علمي مشترك نيست.) از جهت موضوع و روش و اي4
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 محل انجام محاسبات 

  

 
 هاي زير است؟ پرسشصحيح پاسخ كدام گزينه دربردارندة  - 151

  است؟ نادرستكدام عبارت  ،الف) در ارتباط با كارآفريني

  تر است؟برجسته ،ترتيبموفق در افراد كارآفرين زير به كارآفرينانمشترك ب) كدام ويژگي 

  نايي حل مسئله را دارد.ـ آقاي حيدري اشتياق و توا

  كند. ـ خانم حسيني منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي

  توان هزينة توليد را بدون كاهش ميزان توليد، كم كرد؟ ج) چگونه مي

  وري افزايش بهرهج)  دهندهسازمانـ  يزهپرانگب)  داشته باشد. را اندازي كسب و كارش توانايي مالي لازم براي راه كارآفرين در ابتداي كار نيازي نيستالف) ) 1

با جمع كردن عوامل مختلـف در كنـار هـم، كـالا يـا      را داشته باشد تا بتواند  هاي ابتكار عمل مهارت خواهد كارآفرين باشد، بايدالف) كسي كه مي )2

  بازاريابي ج) نوآور ـ پرانگيزهب)  خدمتي را توليد كند.

  پرهيز از استخدام نيروي كار غيرلازم ج) دهندهسازمان ـ تيزبين ب) اندازي كنند. سب وكار جديد را راهتوانند يك ك افراد مي ةهمالف) ) 3

  فروش كالاها با قيمت مناسبج)  نوآورـ  تيزبينب)  اند. د كه ديگران از مشاهدة آن ناتواننهاي كسب و كار دار بينشي براي ديدن فرصت انكارآفرينالف)  )4

ونـيم   شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك باغدار به همراه دوازده نفر كارگر و يك مهندس كشاورزي با توليد هفت ت ارائهبا توجه به اطلاعا - 152

  نيم ميليارد تومان، كدام مورد است؟ و تن ميوه به ارزش شش

  ميليون تومان سود 505) 1

  ميليون تومان سود 605) 2

  ميليون تومان ضرر 505) 3

  يون تومان ضرر ميل 605) 4

  اصول انتخاب در كسب و كار اقتصاد
 (درس اول و دوم)

  21تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  ميليون تومان 60  ماهيانة باغ اجارة  1

1  هر كارگر ةحقوق متوسط ماهيان  2
  اجارة وسايل 3

  ميليون تومان 100  خريد منزل مسكوني صاحب باغ  3
  ميليون تومان 75  وسايل و ابزار موردنياز ةاجار  4
  ميليون تومان 40  خريد سم و كود مناسب  5
  ميليون تومان 20  نقل محصول و حمل ةكراي  6
  ميليون تومان 120  باغدار و مهندس ةحقوق ماهيان  7
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 محل انجام محاسبات 

 ؟استصحيح  اند، هاي كسب درآمد نامشروع را انتخاب كرده در خصوص برخي از افراد كه راه كدام گزينه - 153

  دهند. كنند، اما اقتصاد خود و جامعه را در مسير رشد اقتصادي قرار مي هاي غيرقانوني و غيرشرعي به همنوعانشان ظلم مي ) اين افراد با فعاليت1

 آورند. اند و خريد و فروش برخي از كالاها را به صورت رقابتي درمي نبال گران خريدن و ارزان فروختند ) معمولاً به2

 هاي خود بپردازند. تر به فعاليت دهند به روستاها كوچ كنند تا آسان دليل زودتر آشكار شدن كارهاي نامشروعشان در شهرها، آنها ترجيح مي ) به3

  يابند. كنند و به درآمدهاي كلاني دست مي استفاده مي آورند، سوء دست مي هايي كه با فريب و ظاهرسازي به موقعيتها و  ) آنها معمولاً از رانت4

 ه است؟بود» چند ميليون تومان«ميليون تومان شده؛ ميزان درآمد او،  24اي براي يك سال معين، برابر  ها و سود توليدكننده مجموع درآمد، هزينه - 154

1 (18   2 (16    3 (12    4 (8  

 ؟هاي زير استكدام گزينه متضمن پاسخ صحيح پرسش - 155

  ؟است »ديسازمان تول«مفهوم  انگريكدام سؤال و پاسخ آن، بالف) 

 ر خصوص كسب و كار شخصي صحيح است؟ب) كدام گزينه د

  داران، كدام نهاد قرار دارد؟ج) در ساختار سازماني شركت سهامي، بعد از سهام

پزشـكي و   هـاي تخصصـي ماننـد پزشـكي، دنـدان      ؟ ب) در زمينـه رنديگ يم ميهر كالا تصم ديتول زانيم اي ديتول ةدربار دكنندگانيچگونه تول) الف) 1

  ها شخصي است. ج) رئيس هيئت مديرهحسابداري اغلب كسب و كار

درآمد يا سود بايد تقسـيم شـود؟    و چگونههستند چند نفر  اينفر  كي ست؟يك شود، يعرضه م ي) كه به مشتريي(نها يكالا ايمالك محصول ) الف) 2

 اند و در همه نوع فعاليتي حضور دارند. ج) هيئت مديره ها كوچك مقياس ب) بيشتر آن

ب) عبـارت   كننـد؟  يم ـ نيـي بخرنـد، تع  دي ـرا كه با ييچگونه مقدار كالا رند؟يگ يم ميكالا تصم كي دنينخر اي دنيدر مورد خرچگونه مردم ) الف) 3

مثـالي بـراي   » اي بدون اهداف تجاري، جهت كمك به اقشار ضعيف در سـطح شـهر تأسـيس كننـد.     گيرند تا مؤسسه گروهي از مدرسان تصميم مي«

  ملوكار شخصي است. ج) مديرعاكسب

درآمد يا سود بايد تقسـيم شـود؟    و چگونههستند چند نفر  اينفر  كي ست؟يك شود، يعرضه م ي) كه به مشتريي(نها يكالا ايمالك محصول ) الف) 4

  ها نسبتاً سخت است. ج) هيئت مديره اندازي آن هاي ايجاد اين كسب و كارها زياد و راه ب) هزينه
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  19حة: صف  يلاماسعلوم و معارف  مـدوازده  1402مهـر  21 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 و كدام مورد از معايب كسب و كار شخصي است؟  سهامي ركتترتيب كدام مورد از مزاياي ايجاد ش به - 156

  اندازي بالاتر هاي راه هزينهـ  به تناسب مالكيت سهام سود) تقسيم 1

  دهي بيشترتر و گزارش قوانين پيچيدهـ  ) منافع مالياتي2

  ها و دعاوي مسئوليت نامحدود در مقابل بدهيـ  ) امكان رقابت بالاتر3

  گرايي بيشتر تخصصـ  گيري در تصميم) آزادي عمل و سهولت 4

 :اطلاعات درصد در سود اين شركت سهيم شده است. با توجه به اين 30برگه از يك شركت سهامي به ميزان  120آقاي احمدي با خريدن  - 157

 هاي سهامي شركت چندتاست؟ ـ تعداد كل برگه

 كدام است؟ ة سهمت هر برگمباشد، قيتومان ميليون  48ين شركت ـ اگر كل سرماية ا

 چقدر است؟ سودكند، سهم آقاي احمدي از اين  سودميليون تومان  5كه شركت به ميزان ـ در صورتي

120,برگه ـ  400) 1 ,تومان ـ  000 ,1 500 133,برگه ـ  360) 2  تومان 000 ,تومان ـ  000 ,3 000  تومان 000

133,برگه ـ  400) 3 ,تومان ـ  000 ,5 000 120,برگه ـ  360) 4  تومان 000 ,تومان ـ  000 ,1 500   تومان 000

 صحيح است؟ ها سسات غيرانتفاعي و خيريهؤها و م كدام گزينه در ارتباط با تعاوني - 158

  آيند. گردهم مي هاي اقتصادي با مقياس كوچك، مندي از مزاياي فعاليت جهت بهره فرمايي،از صاحبان مشاغل خويش) در تعاوني توليد، تعدادي 1

  ها رأي خواهد داشت. گيري هاست؛ يعني هر كدام از اعضا به تناسب سرماية خود در تصميم ها كم و بيش مشابه با شركت ) شيوة ادارة تعاوني2

د، بـه صـورت مسـاوي    نام از اعضا چقدر از سرماية تعاوني را تأمين كـرده باش ـ ها در پايان دوره، صرف نظر از اينكه هر كد ) سود احتمالي در تعاوني3

  شود. توزيع مي

  .) يك مؤسسه غيرانتفاعي نهادي قانوني است كه براي انجام مأموريتي غيرسودآور، يعني با هدفي غيرتجاري شكل گرفته است4
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  20حة: صف  يلاماسعلوم و معارف  مـدوازده  1402مهـر  21 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 و پرسش زير است؟كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح د »يشركت«در رابطه با كسب و كار  - 159

  ـ هويت قانوني داشتن شركت، به چه معناست؟

  ؟شود نميدرج  يك از موارد زير يك شركت كدام ةنامسـ در اسا

 ؟شود شركت چگونه منحل مي. ـ كند ) قانون با يك شركت، مشابه با يك فرد و يا انسان رفتار نمي1

  ؟سهام يك شركت چه ميزان است ـ يا افراد وارد قرارداد شود. ها تواند دارايي داشته باشد و با ديگر شركت ) يك شركت مي2

  ؟كند چگونه شركت سرمايه اولية خود را تأمين مي. ـ شكايت كند و مورد شكايت قرار بگيرد تواند يك شركت مي )3

  ؟ميزان سود و زيان شركت چقدر است ـ ها حقوق و تعهدات خاصي دارند. ) همچون افراد، شركت4

 تر است؟ ترتيب چه نوع كسب و كاري مناسب از موارد زير بهبراي هر كدام  - 160

 اندازي يك كسب و كار و كسب درآمد از اين مسير است. ـ فردي كه مهارت تعمير خودرو را كسب كرده و درصدد راه

و سپس به جذب سرمايه از سايرين اوليه اندك، ايده كسب و كاري خود را محقق كرده  ةخواهند با استفاده از يك سرماي كه مي اندوست تعدادي ازـ 

 تقسيم نمايند. ،خود سرماية آوردهپرداخته و سود حاصل را به نسبت 

طور منظم به طبخ و توزيع غذا ميان  آوري مبالغ اعطايي توسط مردم، هر هفته به خانمان، ضمن جمع خواهد با هدف كمك به افراد بي ـ فردي كه مي

 اين افراد اقدام نمايد. 

كمتـر و  ل اقتصادي در صنف پوشاك كه تصميم دارند در كنار هم جمع شده و از مزاياي همكاري در راستاي تأمين مواد اوليه بـا قيمـت   ـ چند فعا

 مند شوند.  تر بهره رقابتي

 ي، كسب و كار تعاوني، كسب و كار شركتيشركت) كسب و كار شخصي، كسب و كار 1

 و كار شخصي، كسب و كار تعاوني ، كسب و كار تعاوني، كسبتعاوني) كسب و كار 2

 ، خيريه، كسب و كار تعاونيي) كسب وكار شخصي، كسب و كار شركت3

  ي، خيريه، كسب و كار شركتي) كسب و كار شخصي، كسب و كار شركت4


	Sol-1-12 M
	Sol-2-12 M

